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Méthodologie 

 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Société Foncière Lyonnaise  

Echantillon  Echantillon de 301 dirigeants d’entreprises, 
représentatif des entreprises franciliennes 
(Paris et petite couronne) du secteur privé 
comptant plus de 50 salariés. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (taille et 
secteur d’activité). 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone sur 
le lieu de travail des personnes interrogées.  

Date de terrain Du 3 au 20 février 2014. 
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La perception du bien-être au travail 
des salariés de l’entreprise 

 
 
 
 
 

Question : Sur une échelle de 1 à 10, comment évaluez-vous le bien-être au travail 
des salariés de votre entreprise ?  1 signifiant que les salariés ne se  sentent pas 
du tout bien au travail, 10 signifiant qu’ils se sentent tout à fait bien au travail , les 
autres notes servant à nuancer votre jugement. 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• 1 à 5  ..........................................................................................................  5  

• 6 et 7  .........................................................................................................  47  

• 8 à 10  ........................................................................................................  47  

 -  Ne se prononcent pas  .....................................................................  1  

 TOTAL........................................................................................................  100  

 
 

• Moyenne  ...............................................................................................  7,4  
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.La perception du bien-être au travail des salariés de l’entreprise 

 

 

1 à 5  6 et 7  8 à 10  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  47  47  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 4  42  52  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 5  47  46  2  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 5  57  38  -  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 4  56  37  3  
   Commerce  .................................................................................................. 3  42  53  2  
   Services  ...................................................................................................... 5  46  48  1  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 8  45  47  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 8  44  48  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 12  29  59  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 5  57  38  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 2  39  55  4  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... -  57  43  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... -  59  41  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 4  43  52  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 6  51  41  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 5  48  43  4  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 5  42  50  3  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 6  52  42  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 3  45  52  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 1  43  56  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 5  52  42  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 7  42  50  1  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 3  50  43  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 2  54  36  8  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 5  46  49  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  3  47  48  2  
   Très satisfait  ............................................................................................... 1  31  67  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 6  61  31  2  
Pas satisfait (*)  13  42  45  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 1  48  50  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 7  46  45  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  4  45  50  1  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 3  39  57  1  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 5  50  44  1  
Non  7  53  37  3  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 5  51  42  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 4  41  54  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. La perception du bien-être au travail des salariés de l’entreprise 

 

 

Ensemble  

(%) 

ENSEMBLE  7,4  
TAILLE DE L’ENTREPRISE   
   De 50 à 99 salariés  .......................................................................................................................  7,5  
   De 100 à 249 salariés  ...................................................................................................................  7,4  
   250 salariés et plus (*)  .................................................................................................................  7,2  
SECTEUR D’ACTIVITE   
   BTP / Industrie (*)  ........................................................................................................................  7,3  
   Commerce  ...................................................................................................................................  7,5  
   Services  ........................................................................................................................................  7,4  
ZONE IMMOSTAT   
   QCA / Paris Centre Ouest  .............................................................................................................  7,2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ..............................................................................................................  7,3  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  .......................................................................................................  7,3  
   La Défense / Péri Défense (*)  .......................................................................................................  7,2  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..........................................................................................  7,7  
   1 ère couronne (*)  .......................................................................................................................  7,4  
FONCTION   
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .........................................................................................................  7,5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant ..........................................................................................  7,5  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .....................................................................  7,3  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS   
   Moins de 5 ans  .............................................................................................................................  7,4  
   De 5 à moins de 10 ans  ................................................................................................................  7,5  
   De 10 à moins de 20 ans  ..............................................................................................................  7,3  
   20 ans et plus  ...............................................................................................................................  7,4  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU   
   Moins de 20 mn  ...........................................................................................................................  7,6  
   De 20 à moins de 40 mn  ..............................................................................................................  7,3  
   De 40 à moins de 60 mn  ..............................................................................................................  7,4  
   60 mn et plus  ...............................................................................................................................  7,4  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL   
   1 à 5 (*)  ........................................................................................................................................  4,9  
   6 et 7  ............................................................................................................................................  6,8  
   8 à 10  ...........................................................................................................................................  8,3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE   
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .......................................................................  7,3  
   Dans un quartier mixte  ................................................................................................................  7,4  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS   
Satisfait  7,4  
   Très satisfait  .................................................................................................................................  7,8  
   Plutôt satisfait  ..............................................................................................................................  7,1  
Pas satisfait (*)  7,0  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Locaux plus petits, dans Paris .......................................................................................................  7,5  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ....................................................................................  7,3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE   
Oui  7,4  
   Oui, tout à fait  ..............................................................................................................................  7,6  
   Oui, plutôt  ....................................................................................................................................  7,3  
Non  7,2  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  .......................................................................................  7,3  
   Plus coûteux mais dans Paris  .......................................................................................................  7,5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La répartition entre espaces de travail  
au sein de son entreprise 

 
 

 
 
 
Question : Au sein de votre entreprise, quelle est la répartition des types d’espace 

de travail dont les salariés disposent ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
0 %  1 à 24 %  25 à 49 %  50 à 99 %  100 %  TOTAL   Moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

• Des bureaux individuels fermés   11  46  18  18  7  100   30 

• Des bureaux partagés de 2 à 6 
personnes fermés ......................  27  36  17  18  2  100  

 
24 

• Des espaces collectifs ou open-
space de plus de 6 personnes  ...  46  15  10  26  3  100  

 
27 

• Ils ne disposent pas d’un bureau 
attitré  ........................................  65  12  4  17  2  100  

 
19 
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.La répartition des types d’espaces de travail au sein de l’entreprise. 

.Des bureaux individuels fermés. 

 

 

0 %  1 à 24 %  25 à 49 %  50 à 99 %  100 %  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  46  18  18  7  
TAILLE DE L’ENTREPRISE       
   De 50 à 99 salariés  ..................................................................  16  45  15  18  6  
   De 100 à 249 salariés  ..............................................................  5  48  23  16  8  
   250 salariés et plus (*)  ............................................................  9  47  17  20  7  
SECTEUR D’ACTIVITE       
   BTP / Industrie (*)  ...................................................................  2  47  18  25  8  
   Commerce  ..............................................................................  18  43  15  18  6  
   Services  ...................................................................................  11  47  19  16  7  
ZONE IMMOSTAT       
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................  11  46  21  19  3  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .........................................................  22  44  11  17  6  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................  13  43  23  21  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................  3  50  35  9  3  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................  4  39  17  25  15  
   1 ère couronne (*)  ..................................................................  21  37  20  11  11  
FONCTION       
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................  15  37  10  24  14  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .....................................  15  49  15  17  4  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................  4  44  23  19  10  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS       
   Moins de 5 ans  ........................................................................  13  45  16  14  12  
   De 5 à moins de 10 ans  ...........................................................  8  54  24  13  1  
   De 10 à moins de 20 ans  .........................................................  14  39  16  25  6  
   20 ans et plus  ..........................................................................  9  47  17  20  7  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU       
   Moins de 20 mn  ......................................................................  13  45  14  12  16  
   De 20 à moins de 40 mn  ..........................................................  13  43  21  16  7  
   De 40 à moins de 60 mn  ..........................................................  11  53  19  14  3  
   60 mn et plus  ..........................................................................  6  44  15  32  3  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL       
   1 à 5 (*)  ...................................................................................  8  45  34  8  5  
   6 et 7  .......................................................................................  9  52  16  17  6  
   8 à 10  ......................................................................................  13  42  18  19  8  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) ...................  9  52  26  7  6  
   Dans un quartier mixte  ...........................................................  11  45  17  20  7  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS       
Satisfait  11  46  17  19  7  
   Très satisfait  ............................................................................  13  44  14  20  9  
   Plutôt satisfait  .........................................................................  9  48  19  18  6  
Pas satisfait (*)  10  48  27  13  2  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................  14  47  20  13  6  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris ................................  9  46  17  21  7  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE       
Oui  9  45  20  18  8  
   Oui, tout à fait  .........................................................................  9  41  17  24  9  
   Oui, plutôt  ...............................................................................  9  48  21  14  8  
Non  17  51  11  19  2  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................  10  48  17  18  7  
   Plus coûteux mais dans Paris ...................................................  11  46  20  17  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La répartition des types d’espaces de travail au sein de l’entreprise. 

.Des bureaux partagés de 2 à 6 personnes fermés. 

 

 

0 %  1 à 24 %  25 à 49 %  50 à 99 %  100 %  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  36  17  18  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE       
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................  30  33  15  17  5  
   De 100 à 249 salariés  ...............................................................  20  36  19  25  -  
   250 salariés et plus (*)  .............................................................  26  40  20  14  -  
SECTEUR D’ACTIVITE       
   BTP / Industrie (*) ....................................................................  20  40  27  13  -  
   Commerce  ...............................................................................  42  35  6  15  2  
   Services  ...................................................................................  23  34  18  22  3  
ZONE IMMOSTAT       
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................  23  28  14  34  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .........................................................  40  26  19  10  5  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................  16  39  16  29  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................  16  54  22  8  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................  20  32  16  29  3  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................  45  23  17  9  6  
FONCTION       
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................  52  27  11  7  3  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .....................................  29  35  18  15  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................  18  37  18  25  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS       
   Moins de 5 ans  ........................................................................  32  27  17  21  3  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................  20  41  28  9  2  
   De 10 à moins de 20 ans  ..........................................................  22  39  14  21  4  
   20 ans et plus  ..........................................................................  30  35  13  21  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU       
   Moins de 20 mn .......................................................................  37  26  14  20  3  
   De 20 à moins de 40 mn  ..........................................................  25  38  17  17  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ..........................................................  25  37  15  21  2  
   60 mn et plus  ...........................................................................  22  37  24  15  2  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL       
   1 à 5 (*)  ...................................................................................  26  43  8  23  -  
   6 et 7  .......................................................................................  24  39  18  17  2  
   8 à 10  .......................................................................................  30  32  17  18  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................  14  23  30  28  5  
   Dans un quartier mixte  ............................................................  29  36  16  17  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS       
Satisfait  27  36  16  19  2  
   Très satisfait  ............................................................................  31  33  14  21  1  
   Plutôt satisfait  .........................................................................  24  39  17  16  4  
Pas satisfait (*)  19  31  32  16  2  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................  31  29  16  22  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................  23  41  19  15  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE       
Oui  28  35  16  19  2  
   Oui, tout à fait  .........................................................................  26  34  19  20  1  
   Oui, plutôt  ...............................................................................  30  35  15  18  2  
Non  20  38  21  16  5  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................  24  39  18  17  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................  29  31  16  22  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La répartition des types d’espaces de travail au sein de l’entreprise. 

.Des espaces collectifs ou open-space de plus de 6 personnes. 

 

 

0 %  1 à 24 %  25 à 49 %  50 à 99 %  100 %  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  15  10  26  3  
TAILLE DE L’ENTREPRISE       
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................  52  14  8  24  2  
   De 100 à 249 salariés  ...............................................................  50  11  6  33  -  
   250 salariés et plus (*)  .............................................................  31  23  18  22  6  
SECTEUR D’ACTIVITE       
   BTP / Industrie (*) ....................................................................  49  11  17  23  -  
   Commerce  ...............................................................................  55  14  6  21  4  
   Services  ...................................................................................  41  17  9  30  3  
ZONE IMMOSTAT       
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................  45  22  5  25  3  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .........................................................  50  6  7  30  7  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................  37  27  11  25  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................  10  12  40  38  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................  51  26  9  14  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................  53  7  3  29  8  
FONCTION       
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................  67  3  7  23  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .....................................  39  16  7  34  4  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................  51  16  15  17  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS       
   Moins de 5 ans  ........................................................................  43  13  9  31  4  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................  23  14  22  37  4  
   De 10 à moins de 20 ans  ..........................................................  53  16  5  25  1  
   20 ans et plus  ..........................................................................  58  17  7  17  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU       
   Moins de 20 mn .......................................................................  51  18  12  15  4  
   De 20 à moins de 40 mn  ..........................................................  42  9  17  29  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ..........................................................  42  18  7  30  3  
   60 mn et plus  ...........................................................................  51  20  1  28  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL       
   1 à 5 (*)  ...................................................................................  44  -  6  50  -  
   6 et 7  .......................................................................................  41  18  10  29  2  
   8 à 10  .......................................................................................  50  14  10  23  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................  42  14  18  26  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................  46  15  9  27  3  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS       
Satisfait  47  15  10  25  3  
   Très satisfait  ............................................................................  48  16  12  20  4  
   Plutôt satisfait  .........................................................................  47  15  8  29  1  
Pas satisfait (*)  35  11  14  38  2  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................  41  20  7  27  5  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................  49  12  12  26  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE       
Oui  45  15  12  25  3  
   Oui, tout à fait  .........................................................................  41  21  13  22  3  
   Oui, plutôt  ...............................................................................  48  11  12  27  2  
Non  49  14  1  35  1  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................  43  16  13  27  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................  51  13  6  27  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La répartition des types d’espaces de travail au sein de l’entreprise. 

.Ils ne disposent pas d’un bureau attitré. 

 

 

0 %  1 à 24 %  25 à 49 %  50 à 99 %  100 %  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  12  4  17  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE       
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................  62  8  7  20  3  
   De 100 à 249 salariés  ...............................................................  71  10  2  16  1  
   250 salariés et plus (*)  .............................................................  61  24  2  11  2  
SECTEUR D’ACTIVITE       
   BTP / Industrie (*) ....................................................................  66  20  3  11  -  
   Commerce  ...............................................................................  49  10  10  22  9  
   Services  ...................................................................................  69  11  3  16  1  
ZONE IMMOSTAT       
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................  65  17  1  13  4  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .........................................................  70  5  2  20  3  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................  80  -  7  9  4  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................  64  30  -  6  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................  77  7  2  14  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................  68  5  2  23  2  
FONCTION       
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................  65  7  -  20  8  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .....................................  66  10  4  17  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................  62  17  5  15  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS       
   Moins de 5 ans  ........................................................................  80  6  4  8  2  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................  64  23  5  8  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ..........................................................  68  6  3  19  4  
   20 ans et plus  ..........................................................................  50  15  5  26  4  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU       
   Moins de 20 mn .......................................................................  60  15  3  19  3  
   De 20 à moins de 40 mn  ..........................................................  68  13  4  12  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ..........................................................  62  14  4  18  2  
   60 mn et plus  ...........................................................................  64  7  7  21  1  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL       
   1 à 5 (*)  ...................................................................................  66  15  6  13  -  
   6 et 7  .......................................................................................  59  18  5  17  1  
   8 à 10  .......................................................................................  68  7  3  17  5  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................  62  14  15  9  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................  66  12  3  16  3  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS       
Satisfait  63  13  4  17  3  
   Très satisfait  ............................................................................  64  15  1  15  5  
   Plutôt satisfait  .........................................................................  63  12  6  18  1  
Pas satisfait (*)  73  6  7  14  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................  68  11  3  16  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................  61  13  6  17  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE       
Oui  65  13  4  16  2  
   Oui, tout à fait  .........................................................................  73  12  2  11  2  
   Oui, plutôt  ...............................................................................  57  15  5  20  3  
Non  64  8  8  17  3  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................  61  16  5  16  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................  71  6  3  17  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La répartition des types d’espaces de travail au sein de l’entreprise. 

 

 

Des bureaux  

individuels 
fermés  

 

Des espaces 
collectifs ou 
open-space 
de plus de 6 
personnes  

Des bureaux 
partagés  

de 2 à 6 
personnes  

fermés  

Ils ne 
disposent pas 
d’un bureau 

attitré  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30 27 24 19 
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 28 26 25 22 

   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 32 26 26 16 

   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 33 33 20 15 

SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 38 26 23 13 

   Commerce  .................................................................................................. 27 25 17 31 

   Services  ...................................................................................................... 29 29 27 16 

ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 25 27 30 18 

   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 25 33 21 21 

   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 30 28 28 14 

   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 28 41 22 10 

   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 41 16 29 13 

   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 29 32 19 20 

FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 37 23 14 26 

   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 26 33 22 20 

   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 35 20 28 16 

ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 30 33 26 11 

   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 24 42 22 12 

   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 32 21 26 21 

   20 ans et plus  ............................................................................................. 33 18 21 27 

TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 35 22 24 20 

   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 29 31 23 16 

   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 27 30 24 20 

   60 mn et plus  .............................................................................................. 33 23 23 21 

PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... 26 35 25 14 

   6 et 7  .......................................................................................................... 29 30 24 18 

   8 à 10  .......................................................................................................... 32 25 23 20 

PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 25 26 35 14 

   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 31 28 22 19 

SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  31 27 23 19 

   Très satisfait  ............................................................................................... 32 27 22 20 

   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 30 27 25 19 

Pas satisfait (*)  25 33 27 15 

ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS          
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 26 32 24 18 

   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 32 25 24 20 

FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE          
Oui  32 27 23 18 

   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 36 27 25 13 

   Oui, plutôt  .................................................................................................. 29 28 21 22 

Non  24 27 27 21 

ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS          
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 31 28 23 18 

   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 29 27 25 19 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les préférences en termes de types de quartier  
pour y implanter une entreprise 

 

 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’il est préférable d’implanter une entreprise... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Au sein d’un quartier mixte (logements, commerces et bureaux)  .....  85  

• Au sein d’un quartier majoritairement de bureaux  ...........................  13  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.Les préférences en termes de types de quartier pour y implanter une entreprise. 

 

 

Au sein d’un 
quartier mixte  

 

Au sein d’un 
quartier  

majoritairement 
de bureaux  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  13  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  .....................................................................................................  87  11  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................  82  17  1  
   250 salariés et plus (*)  ...............................................................................................  86  11  3  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*)  ......................................................................................................  74  21  5  
   Commerce  .................................................................................................................  90  8  2  
   Services  .....................................................................................................................  88  11  1  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ...........................................................................................  93  6  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15 ............................................................................................  97  3  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ....................................................................................  100  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*) .....................................................................................  94  6  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ........................................................................  78  22  -  
   1 ère couronne (*)  .....................................................................................................  89  11  -  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .......................................................................................  93  7  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .......................................................................  84  14  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  ...................................................  86  12  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ..........................................................................................................  83  17  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ..............................................................................................  78  18  4  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................  89  11  -  
   20 ans et plus .............................................................................................................  90  7  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn  .........................................................................................................  86  12  2  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................  91  8  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................  85  12  3  
   60 mn et plus  .............................................................................................................  75  23  2  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ......................................................................................................................  95  5  -  
   6 et 7  .........................................................................................................................  83  14  3  
   8 à 10  .........................................................................................................................  89  10  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  87  11  2  
   Très satisfait  ..............................................................................................................  91  8  1  
   Plutôt satisfait  ...........................................................................................................  83  13  4  
Pas satisfait (*)  75  25  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ....................................................................................  87  12  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..................................................................  85  13  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  88  10  2  
   Oui, tout à fait  ...........................................................................................................  89  9  2  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................  85  12  3  
Non  80  20  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris .....................................................................  84  14  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  .....................................................................................  88  11  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les perceptions du lieu où son entreprise  
serait la plus performante 

 

 
 
 
 

Question : Plus précisément, quel serait le lieu où votre entreprise serait la plus 
performante ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Paris  41  

Dont dans le centre de Paris (Etoile-Opéra)  ......................................  30  

Dont dans un autre quartier de Paris  .................................................  11  

• Dans les Hauts de Seine (92), hors la Défense  ....................................  28  

• Dans le Val de Marne (94)  ..................................................................  11  

• A la Défense  ........................................................................................  7  

• En Seine-Saint-Denis (93)  ....................................................................  8  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  5  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.Les perceptions du lieu où son entreprise serait la plus performante. 

 

 

TOTAL  

Paris  

 

 

 

Dont 
dans le  

centre de  

Paris  

 

Dont 
dans un  

autre  

quartier  

de Paris  

 

Dans les  

Hauts de  

Seine  

(92) 

 

Dans le  

Val de  

Marne 
(94)  

 

En Seine-  

Saint-
Denis 
(93)  

 

A la  

Défense  

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  30  11  28  11  8  7  5  
TAILLE DE L’ENTREPRISE          
   De 50 à 99 salariés  ............................................  50  38  12  18  12  10  5  5  
   De 100 à 249 salariés  ........................................  40  32  8  29  16  7  6  2  
   250 salariés et plus (*)  ......................................  24  12  12  44  5  8  12  7  
SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*)  .............................................  15  8  7  39  23  16  2  5  
   Commerce  ........................................................  40  30  10  27  13  5  5  10  
   Services  .............................................................  50  37  13  24  7  7  10  2  
ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................  94  74  20  1  -  -  1  4  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................  76  46  30  7  3  -  6  8  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*) ............................  91  70  21  9  -  -  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................  12  12  -  73  -  -  15  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ...............  26  19  7  55  -  9  4  6  
   1 ère couronne (*)  ............................................  31  20  11  30  15  14  3  7  
FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..............................  26  26  -  32  17  20  -  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ..............  42  26  16  23  12  7  9  7  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  43  37  6  33  9  8  6  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS          
   Moins de 5 ans  ..................................................  47  36  11  25  10  11  7  -  
   De 5 à moins de 10 ans  .....................................  35  25  10  33  10  6  12  4  
   De 10 à moins de 20 ans  ...................................  42  32  10  27  11  9  7  4  
   20 ans et plus  ....................................................  39  27  12  27  13  8  5  8  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn  ................................................  35  30  5  27  7  18  8  5  
   De 20 à moins de 40 mn  ...................................  32  23  9  39  12  9  7  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ...................................  52  34  18  20  15  3  3  7  
   60 mn et plus  ....................................................  44  36  8  20  9  6  13  8  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  .............................................................  68  51  17  21  6  -  5  -  
   6 et 7 .................................................................  35  26  9  32  11  8  8  6  
   8 à 10  ................................................................  45  33  12  24  11  9  7  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  33  22  11  30  20  2  15  -  
   Dans un quartier mixte  .....................................  43  32  11  28  9  9  6  5  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  43  32  11  27  11  8  7  4  
   Très satisfait ......................................................  52  38  14  21  9  10  3  5  
   Plutôt satisfait  ...................................................  35  26  9  32  12  7  10  4  
Pas satisfait (*)  26  16  10  31  16  7  13  7  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ...........................  73  54  19  16  1  2  5  3  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  .........  19  14  5  36  18  13  9  5  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  42  31  11  29  10  7  8  4  
   Oui, tout à fait ...................................................  51  40  11  33  3  6  6  1  
   Oui, plutôt  ........................................................  35  23  12  25  16  9  9  6  
Non  36  28  8  22  15  12  6  9  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............  21  15  6  36  17  12  9  5  
   Plus coûteux mais dans Paris  ............................  76  57  19  14  1  2  5  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de ses bureaux actuels 
 
 
 
 
 

Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de vos bureaux 
actuels ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Satisfait  89  

• Très satisfait  ........................................................................................  41  

• Plutôt satisfait  .....................................................................................  48  

TOTAL Pas satisfait  11  

• Plutôt pas satisfait  ..............................................................................  9  

• Pas du tout satisfait  ............................................................................  2  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  -  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.La satisfaction à l’égard de ses bureaux actuels. 

 

 

TOTAL  

Satisfait  

Très  

satisfait  

Plutôt  

satisfait  

TOTAL Pas  

satisfait  

Plutôt pas  

satisfait  

Pas du tout  

satisfait  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  41  48  11  9  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  .....................................................  91  43  48  9  7  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................  85  36  49  15  13  2  
   250 salariés et plus (*)  ...............................................  89  42  47  11  7  4  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ......................................................  89  36  53  11  11  -  
   Commerce  .................................................................  92  39  53  8  6  2  
   Services  .....................................................................  87  43  44  13  9  4  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ..........................................  91  59  32  9  8  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...........................................  91  52  39  9  3  6  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ....................................  96  53  43  4  4  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ....................................  73  35  38  27  22  5  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ........................  88  41  47  12  10  2  
   1 ère couronne (*)  .....................................................  93  29  64  7  7  -  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ......................................  100  18  82  -  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .......................  85  42  43  15  12  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  ...  93  44  49  7  5  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ..........................................................  93  53  40  7  6  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ..............................................  88  41  47  12  10  2  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................  85  34  51  15  10  5  
   20 ans et plus  ............................................................  91  38  53  9  8  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .........................................................  93  43  50  7  6  1  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................  89  40  49  11  9  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................  88  44  44  12  8  4  
   60 mn et plus  .............................................................  87  37  50  13  11  2  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  .....................................................................  67  5  62  33  17  16  
   6 et 7  .........................................................................  90  27  63  10  8  2  
   8 à 10  .........................................................................  90  59  31  10  8  2  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y 
IMPLANTER UNE ENTREPRISE        
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .....  78  28  50  22  22  -  
   Dans un quartier mixte  ..............................................  90  43  47  10  7  3  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS        
   Locaux plus petits, dans Paris  ....................................  93  53  40  7  6  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..................  86  33  53  14  11  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON 
ENTREPRISE        
Oui  95  49  46  5  4  1  
   Oui, tout à fait  ...........................................................  96  64  32  4  2  2  
   Oui, plutôt  .................................................................  93  36  57  7  6  1  
Non  67  12  55  33  25  8  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS        
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ....................  86  31  55  14  11  3  
   Plus coûteux mais dans Paris  .....................................  93  56  37  7  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
 

Les critères de jugement  
vis-à-vis de ses bureaux 
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L’importance de différents critères  
dans la perception de ses bureaux  

 
La localisation du lieu de travail 

 
 

Question : Voici maintenant différents éléments ayant trait à l’environnement de 
travail. Pour chacun, dites-moi s’il s’agit selon vous d’un élément 
important ou pas pour vos salariés ? 

 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Impor-  

tant  

Très im-  

portant  

 

Plutôt  

impor-  

tant  

TOTAL  

Pas im-  

portant  

Plutôt  

pas im-  

portant  

Pas du  

tout im-  

portant  

Non ap-  

plicable  

 

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’accessibilité du bureau en 
transports en commun  .....................  97  82  15  3  3  -  -  -  100  

• Le temps de trajet pour se rendre 
au travail  ..........................................  97  59  38  3  2  1  -  -  100  

• Le sentiment de sécurité dans le 
quartier  ............................................  96  56  40  4  3  1  -  -  100  

• La présence de commerces et 
commodités dans le quartier  ...........  86  26  60  14  11  3  -  -  100  

• La qualité du cadre de vie  ................  84  26  58  16  14  2  -  -  100  

• La présence de lieux de restauration 
dans le quartier  ................................  81  41  40  18  13  5  1  -  100  

• La facilité de stationnement  ............  76  40  36  23  16  7  1  -  100  

• L’accessibilité du bureau en voiture   70  33  37  30  23  7  -  -  100  

• La proximité géographique avec vos 
clients et partenaires  .......................  68  33  35  30  19  11  2  -  100  

• La proximité géographique avec 
votre réseau personnel  ....................  48  13  35  46  35  11  1  5  100  

          

Récapitulatif 

La localisation du lieu de travail 80 41 39 19 14 5 - 1 100 
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L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.L’accessibilité du bureau en transports en commun. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  82  15  3  3  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 97  77  20  3  3  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 98  88  10  2  2  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 95  84  11  5  5  -  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 95  75  20  5  5  -  
   Commerce  .................................................................. 98  77  21  2  2  -  
   Services  ...................................................................... 96  85  11  4  4  -  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 100  90  10  -  -  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 98  76  22  2  2  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 100  95  5  -  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 100  87  13  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 93  73  20  7  7  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 97  82  15  3  3  -  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 93  88  5  7  7  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 98  80  18  2  2  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 95  82  13  5  4  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 94  85  9  6  6  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 98  81  17  2  2  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 98  77  21  2  2  -  
   20 ans et plus  ............................................................. 95  82  13  5  4  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 92  89  3  8  7  1  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 96  84  12  4  4  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 98  81  17  2  2  -  
   60 mn et plus  .............................................................. 100  71  29  -  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 90  60  30  10  10  -  
   6 et 7  .......................................................................... 98  85  13  2  2  -  
   8 à 10  .......................................................................... 96  82  14  4  4  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 93  79  14  7  7  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 97  82  15  3  3  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  97  82  15  3  3  -  
   Très satisfait  ............................................................... 96  83  13  4  4  -  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 98  81  17  2  2  -  
Pas satisfait (*)  94  80  14  6  6  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 100  85  15  -  -  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 94  79  15  6  6  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  96  83  13  4  4  -  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 97  90  7  3  3  -  
   Oui, plutôt  .................................................................. 95  78  17  5  4  1  
Non  99  76  23  1  1  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 95  78  17  5  5  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 99  89  10  1  1  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.Le temps de trajet pour se rendre au travail. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  59  38  3  2  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 97  59  38  3  3  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 97  60  37  3  2  1  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 98  58  40  2  -  2  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 98  69  29  2  2  -  
   Commerce  .................................................................. 95  56  39  5  5  -  
   Services  ...................................................................... 97  57  40  3  1  2  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 93  45  48  7  2  5  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 95  56  39  5  5  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 100  61  39  -  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 100  70  30  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 98  52  46  2  2  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 100  52  48  -  -  -  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 90  44  46  10  10  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 97  62  35  3  2  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 98  57  41  2  1  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 97  60  37  3  1  2  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 98  52  46  2  -  2  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 100  57  43  -  -  -  
   20 ans et plus  ............................................................. 95  65  30  5  5  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 100  70  30  -  -  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 96  65  31  4  3  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 94  52  42  6  3  3  
   60 mn et plus  .............................................................. 100  50  50  -  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 95  25  70  5  -  5  
   6 et 7  .......................................................................... 98  60  38  2  1  1  
   8 à 10  .......................................................................... 96  62  34  4  3  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 98  69  29  2  -  2  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 97  58  39  3  2  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  97  60  37  3  2  1  
   Très satisfait  ............................................................... 97  60  37  3  1  2  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 97  60  37  3  3  -  
Pas satisfait (*)  100  55  45  -  -  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 97  58  39  3  1  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 97  60  37  3  3  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  97  61  36  3  2  1  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 99  64  35  1  1  -  
   Oui, plutôt  .................................................................. 95  58  37  5  3  2  
Non  98  52  46  2  2  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 97  60  37  3  2  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 97  59  38  3  2  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.Le sentiment de sécurité dans le quartier. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  56  40  4  3  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 97  59  38  3  2  1  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 97  64  33  3  3  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 94  44  50  6  6  -  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 93  51  42  7  7  -  
   Commerce  .................................................................. 95  53  42  5  3  2  
   Services  ...................................................................... 98  60  38  2  2  -  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 96  50  46  4  2  2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 100  66  34  -  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 91  68  23  9  9  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 100  44  56  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 94  59  35  6  6  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 89  41  48  11  9  2  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 100  42  58  -  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 95  62  33  5  4  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 97  51  46  3  3  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 97  49  48  3  2  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 91  41  50  9  9  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 96  74  22  4  3  1  
   20 ans et plus  ............................................................. 99  59  40  1  1  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 98  70  28  2  2  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 95  56  39  5  3  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 97  49  48  3  3  -  
   60 mn et plus  .............................................................. 94  53  41  6  6  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 100  46  54  -  -  -  
   6 et 7  .......................................................................... 95  55  40  5  5  -  
   8 à 10  .......................................................................... 97  59  38  3  2  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 90  53  37  10  10  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 97  56  41  3  2  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  95  55  40  5  4  1  
   Très satisfait  ............................................................... 96  57  39  4  3  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 96  55  41  4  4  -  
Pas satisfait (*)  100  62  38  -  -  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 97  55  42  3  2  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 96  57  39  4  4  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  97  56  41  3  2  1  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 96  56  40  4  2  2  
   Oui, plutôt  .................................................................. 97  56  41  3  3  -  
Non  93  56  37  7  7  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 95  54  41  5  5  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 98  59  39  2  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence de commerces et commodités dans le quartier. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  26  60  14  11  3  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 84  32  52  16  13  3  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 86  22  64  14  11  3  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 89  21  68  11  7  4  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 93  8  85  7  7  -  
   Commerce  .................................................................. 82  36  46  18  16  2  
   Services  ...................................................................... 85  29  56  15  10  5  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 92  34  58  8  8  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 95  38  57  5  5  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 71  25  46  29  20  9  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 97  26  71  3  3  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 80  21  59  20  17  3  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 81  14  67  19  14  5  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 92  33  59  8  8  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 86  28  58  14  9  5  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 84  23  61  16  14  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 90  27  63  10  6  4  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 82  18  64  18  18  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 92  35  57  8  6  2  
   20 ans et plus  ............................................................. 81  25  56  19  13  6  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 91  41  50  9  5  4  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 84  22  62  16  12  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 85  25  60  15  13  2  
   60 mn et plus  .............................................................. 87  24  63  13  10  3  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 68  18  50  32  16  16  
   6 et 7  .......................................................................... 87  23  64  13  12  1  
   8 à 10  .......................................................................... 88  30  58  12  8  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 77  17  60  23  21  2  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 88  28  60  12  9  3  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  87  28  59  13  11  2  
   Très satisfait  ............................................................... 92  33  59  8  5  3  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 82  24  58  18  17  1  
Pas satisfait (*)  82  15  67  18  6  12  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 88  31  57  12  10  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 84  24  60  16  12  4  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  88  28  60  12  9  3  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 91  39  52  9  6  3  
   Oui, plutôt  .................................................................. 86  20  66  14  12  2  
Non  80  19  61  20  15  5  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 84  20  64  16  12  4  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 88  36  52  12  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La qualité du cadre de vie. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  26  58  16  14  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 82  29  53  18  16  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 89  22  67  11  10  1  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 81  26  55  19  17  2  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 83  23  60  17  17  -  
   Commerce  .................................................................. 84  28  56  16  14  2  
   Services  ...................................................................... 84  27  57  16  14  2  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 86  21  65  14  10  4  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 82  30  52  18  16  2  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 96  43  53  4  4  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 79  17  62  21  21  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 88  31  57  12  9  3  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 78  30  48  22  20  2  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 90  27  63  10  10  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 84  30  54  16  14  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 84  21  63  16  15  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 84  34  50  16  14  2  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 82  17  65  18  14  4  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 89  27  62  11  11  -  
   20 ans et plus  ............................................................. 81  26  55  19  18  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 95  40  55  5  5  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 78  23  55  22  20  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 85  25  60  15  13  2  
   60 mn et plus  .............................................................. 82  21  61  18  16  2  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 100  17  83  -  -  -  
   6 et 7  .......................................................................... 80  23  57  20  18  2  
   8 à 10  .......................................................................... 86  31  55  14  12  2  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 81  21  60  19  15  4  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 85  27  58  15  14  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  85  27  58  15  13  2  
   Très satisfait  ............................................................... 87  37  50  13  11  2  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 84  19  65  16  15  1  
Pas satisfait (*)  73  18  55  27  25  2  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 84  32  52  16  14  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 84  23  61  16  15  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  86  27  59  14  13  1  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 90  36  54  10  9  1  
   Oui, plutôt  .................................................................. 82  20  62  18  17  1  
Non  75  21  54  25  20  5  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 82  22  60  18  17  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 86  33  53  14  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence de lieux de restauration dans le quartier. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  41  40  18  13  5  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  81  42  39  19  13  6  -  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  86  45  41  14  8  6  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  77  33  44  21  19  2  2  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  91  34  57  9  9  -  -  
   Commerce  ...........................................................  79  39  40  18  12  6  3  
   Services  ...............................................................  80  44  36  20  14  6  -  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  85  43  42  15  13  2  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  89  47  42  11  9  2  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  71  37  34  29  13  16  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  82  32  50  18  18  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  84  37  47  16  10  6  -  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  79  41  38  21  12  9  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  77  31  46  23  14  9  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  78  41  37  21  15  6  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ...........................................................................  87  42  45  13  11  2  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  88  50  38  12  8  4  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  86  30  56  14  12  2  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  91  50  41  9  6  3  -  
   20 ans et plus  ......................................................  68  36  32  30  22  8  2  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  81  50  31  15  7  8  4  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  83  35  48  17  12  5  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  81  50  31  19  16  3  -  
   60 mn et plus  .......................................................  82  31  51  18  15  3  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  94  21  73  6  -  6  -  
   6 et 7  ...................................................................  83  41  42  17  12  5  -  
   8 à 10  ...................................................................  79  43  36  20  16  4  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) 
  89  48  41  11  11  -  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  81  40  41  18  12  6  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  82  42  40  17  12  5  1  
   Très satisfait  ........................................................  85  45  40  14  10  4  1  
   Plutôt satisfait  .....................................................  80  39  41  20  14  6  -  
Pas satisfait (*)  78  35  43  22  22  -  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  83  46  37  17  12  5  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  80  38  42  19  14  5  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  83  44  39  16  11  5  1  
   Oui, tout à fait  .....................................................  89  46  43  11  6  5  -  
   Oui, plutôt  ...........................................................  79  42  37  20  16  4  1  
Non  76  30  46  24  19  5  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  82  38  44  17  13  4  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  82  47  35  18  13  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La facilité de stationnement. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  40  36  23  16  7  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  70  40  30  30  19  11  -  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  74  42  32  24  18  6  2  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  93  39  54  7  7  -  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  93  53  40  7  5  2  -  
   Commerce  ...........................................................  79  53  26  21  13  8  -  
   Services  ...............................................................  71  32  39  28  20  8  1  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  44  12  32  55  39  16  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  63  34  29  37  27  10  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  38  15  23  62  46  16  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  85  21  64  12  12  -  3  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  87  40  47  13  6  7  -  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  85  45  40  15  11  4  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  78  30  48  22  22  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  79  42  37  21  12  9  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  74  41  33  25  20  5  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  66  36  30  34  20  14  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  85  32  53  15  14  1  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  73  43  30  26  19  7  1  
   20 ans et plus  ......................................................  82  47  35  17  12  5  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  75  57  18  25  18  7  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  79  31  48  21  15  6  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  74  37  37  24  16  8  2  
   60 mn et plus  .......................................................  79  46  33  21  14  7  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  50  22  28  50  36  14  -  
   6 et 7  ...................................................................  80  37  43  19  13  6  1  
   8 à 10  ...................................................................  75  46  29  24  17  7  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   88  44  44  12  6  6  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  75  39  36  24  17  7  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  76  39  37  23  16  7  1  
   Très satisfait  ........................................................  71  33  38  28  18  10  1  
   Plutôt satisfait  .....................................................  81  45  36  18  13  5  1  
Pas satisfait (*)  81  47  34  19  17  2  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  59  25  34  40  29  11  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  89  51  38  11  8  3  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  75  39  36  24  17  7  1  
   Oui, tout à fait  .....................................................  70  37  33  29  22  7  1  
   Oui, plutôt  ...........................................................  80  41  39  20  13  7  -  
Non  83  45  38  17  10  7  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  87  49  38  13  10  3  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  62  26  36  37  26  11  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.L’accessibilité du bureau en voiture. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  33  37  30  23  7  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 67  31  36  33  23  10  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 73  34  39  27  23  4  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 73  37  36  27  25  2  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 85  51  34  15  15  -  
   Commerce  .................................................................. 69  37  32  31  22  9  
   Services  ...................................................................... 66  27  39  34  26  8  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 33  11  22  67  48  19  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 52  17  35  48  40  8  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 54  4  50  46  35  11  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 30  18  12  70  67  3  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 88  32  56  12  10  2  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 85  31  54  15  7  8  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 67  28  39  33  24  9  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 72  34  38  28  20  8  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 68  34  34  32  28  4  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 68  26  42  32  22  10  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 72  32  40  28  27  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 66  31  35  34  27  7  
   20 ans et plus  ............................................................. 74  41  33  26  19  7  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 68  45  23  32  20  12  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 66  30  36  34  31  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 73  26  47  27  21  6  
   60 mn et plus  .............................................................. 76  40  36  24  17  7  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 55  32  23  45  45  -  
   6 et 7  .......................................................................... 70  31  39  30  23  7  
   8 à 10  .......................................................................... 71  35  36  29  22  7  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 80  46  34  20  11  9  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 68  31  37  32  26  6  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  71  33  38  29  22  7  
   Très satisfait  ............................................................... 66  29  37  34  25  9  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 75  36  39  25  20  5  
Pas satisfait (*)  62  39  23  38  32  6  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 55  17  38  45  34  11  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 81  45  36  19  16  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  68  31  37  32  26  6  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 64  30  34  36  31  5  
   Oui, plutôt  .................................................................. 70  32  38  30  22  8  
Non  80  41  39  20  13  7  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 81  44  37  19  16  3  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 53  17  36  47  36  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.La proximité géographique avec vos clients et partenaires. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  33  35  30  19  11  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  .............................................  69  35  34  30  19  11  1  
   De 100 à 249 salariés  .........................................  74  33  41  25  17  8  1  
   250 salariés et plus (*)  .......................................  60  29  31  36  22  14  4  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ..............................................  62  39  23  38  21  17  -  
   Commerce  .........................................................  77  42  35  20  14  6  3  
   Services  .............................................................  67  28  39  31  20  11  2  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................  74  33  41  23  10  13  3  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................  71  43  28  29  15  14  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ............................  58  27  31  42  21  21  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................  57  41  16  40  40  -  3  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ................  61  19  42  36  26  10  3  
   1 ère couronne (*)  .............................................  73  28  45  27  16  11  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..............................  64  25  39  33  10  23  3  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ...............  69  38  31  28  19  9  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  .........................................................................  66  26  40  33  21  12  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ..................................................  58  23  35  42  23  19  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ......................................  75  45  30  24  21  3  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ....................................  65  28  37  32  21  11  3  
   20 ans et plus  ....................................................  73  36  37  24  14  10  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn .................................................  69  33  36  24  15  9  7  
   De 20 à moins de 40 mn  ....................................  63  32  31  36  27  9  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ....................................  69  35  34  30  14  16  1  
   60 mn et plus  .....................................................  74  32  42  26  18  8  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  .............................................................  55  23  32  45  21  24  -  
   6 et 7  .................................................................  67  24  43  32  21  11  1  
   8 à 10  .................................................................  71  43  28  26  17  9  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux 
(*)   73  41  32  27  18  9  -  
   Dans un quartier mixte  ......................................  68  32  36  30  20  10  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  68  35  33  30  18  12  2  
   Très satisfait  ......................................................  73  44  29  24  14  10  3  
   Plutôt satisfait  ...................................................  64  27  37  34  21  13  2  
Pas satisfait (*)  67  18  49  33  29  4  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ............................  68  28  40  30  17  13  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..........  68  35  33  30  21  9  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  64  32  32  33  20  13  3  
   Oui, tout à fait  ...................................................  67  35  32  31  21  10  2  
   Oui, plutôt  .........................................................  63  30  33  34  20  14  3  
Non  81  35  46  19  14  5  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............  67  33  34  31  21  10  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  .............................  69  34  35  29  16  13  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.La proximité géographique avec votre réseau personnel. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL 
Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  13  35  46  35  11  1  5  
TAILLE DE L’ENTREPRISE          
   De 50 à 99 salariés  .......................................  60  18  42  36  26  10  1  3  
   De 100 à 249 salariés  ...................................  37  10  27  59  47  12  1  3  
   250 salariés et plus (*)  .................................  42  8  34  46  36  10  -  12  
SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*) ........................................  39  2  37  58  45  13  -  3  
   Commerce  ...................................................  68  22  46  29  26  3  -  3  
   Services  .......................................................  45  14  31  47  35  12  1  7  
ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ............................  47  9  38  52  40  12  -  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .............................  64  20  44  31  24  7  -  5  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ......................  43  16  27  57  41  16  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ......................  29  10  19  56  34  22  -  15  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..........  38  11  27  58  49  9  2  2  
   1 ère couronne (*)  .......................................  62  16  46  31  29  2  4  3  
FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ........................  66  14  52  31  28  3  3  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .........  54  15  39  37  26  11  -  9  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ...................................................................  39  11  28  59  48  11  1  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX 
ACTUELS          
   Moins de 5 ans  ............................................  53  13  40  45  38  7  -  2  
   De 5 à moins de 10 ans  ................................  36  9  27  55  42  13  1  8  
   De 10 à moins de 20 ans  ..............................  51  14  37  39  30  9  1  9  
   20 ans et plus  ..............................................  53  16  37  44  31  13  1  2  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn ...........................................  50  20  30  42  38  4  1  7  
   De 20 à moins de 40 mn  ..............................  50  13  37  38  30  8  1  11  
   De 40 à moins de 60 mn  ..............................  42  8  34  58  44  14  -  -  
   60 mn et plus  ...............................................  57  17  40  43  27  16  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  .......................................................  60  6  54  40  35  5  -  -  
   6 et 7  ...........................................................  44  11  33  49  43  6  1  6  
   8 à 10  ...........................................................  53  17  36  41  25  16  1  5  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de 
bureaux (*)  .....................................................................  27  8  19  73  61  12  -  -  
   Dans un quartier mixte  ................................  52  14  38  41  30  11  1  6  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  50  14  36  44  35  9  1  5  
   Très satisfait  ................................................  55  17  38  41  30  11  1  3  
   Plutôt satisfait  .............................................  45  12  33  47  40  7  1  7  
Pas satisfait (*)  40  6  34  55  31  24  -  5  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ......................  52  16  36  46  35  11  -  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ....  47  11  36  45  35  10  1  7  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  48  15  33  46  35  11  1  5  
   Oui, tout à fait  .............................................  46  16  30  51  41  10  1  2  
   Oui, plutôt  ...................................................  51  15  36  41  29  12  1  7  
Non  49  4  45  43  35  8  1  7  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ......  49  11  38  44  34  10  1  6  
   Plus coûteux mais dans Paris  .......................  48  17  31  49  37  12  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

Récapitulatif : La localisation du lieu de travail 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  41  39  19  14  5  -  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE          
   De 50 à 99 salariés  .....................................  80  42  38  20  14  6  -  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................  82  42  40  18  14  4  -  -  
   250 salariés et plus (*)  ...............................  80  38  42  18  14  4  1  1  
SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*)  ......................................  84  41  43  16  13  3  -  -  
   Commerce  .................................................  82  44  38  17  13  4  1  -  
   Services  .....................................................  79  40  39  20  15  5  -  1  
ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ...........................  76  35  41  24  17  7  -  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15 ............................  82  43  39  18  14  4  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ....................  72  39  33  28  19  9  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*) .....................  75  36  39  22  20  2  1  2  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ........  82  38  44  18  14  4  -  -  
   1 ère couronne (*)  .....................................  83  38  45  17  13  4  -  -  
FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .......................  82  36  46  17  13  4  1  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .......  82  44  38  17  12  5  -  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  .................................................................  79  39  40  21  17  4  -  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX 
ACTUELS          
   Moins de 5 ans  ..........................................  80  41  39  20  14  6  -  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ..............................  80  36  44  19  16  3  -  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................  82  44  38  17  13  4  -  1  
   20 ans et plus .............................................  80  43  37  19  14  5  1  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn  .........................................  81  51  30  17  12  5  1  1  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................  79  39  40  20  16  4  -  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................  80  39  41  20  15  5  -  -  
   60 mn et plus  .............................................  83  38  45  17  12  5  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  ......................................................  77  27  50  23  16  7  -  -  
   6 et 7  .........................................................  80  39  41  19  15  4  -  1  
   8 à 10  .........................................................  80  44  36  18  13  5  1  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de 
bureaux (*)  ...................................................................  80  43  37  20  16  4  -  -  
   Dans un quartier mixte  ..............................  80  40  40  19  14  5  -  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  80  41  39  19  14  5  -  1  
   Très satisfait  ..............................................  82  44  38  17  12  5  1  -  
   Plutôt satisfait  ...........................................  80  40  40  19  15  4  -  1  
Pas satisfait (*)  78  38  40  22  17  5  -  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ....................  79  40  39  21  15  6  -  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..  82  42  40  17  13  4  -  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  81  42  39  19  14  5  -  -  
   Oui, tout à fait  ...........................................  81  45  36  19  15  4  -  -  
   Oui, plutôt  .................................................  80  39  41  19  14  5  -  1  
Non  81  38  43  18  14  4  -  1  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris .....  82  41  41  17  13  4  -  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  .....................  79  42  37  21  15  6  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance de différents critères  
dans la perception de ses bureaux 

 
L’architecture du lieu, aménagement et équipement  

de l’espace de travail 
 

Question : Voici maintenant différents éléments ayant trait à l’environnement de 
travail. Pour chacun, dites-moi s’il s’agit selon vous d’un élément 
important ou pas pour vos salariés ? 

 

 
 

TOTAL  
Impor-  

tant  

Très im-  
portant  

 

Plutôt  
impor-  

tant  

TOTAL  
Pas im-  
portant  

Plutôt  
pas im-  
portant  

Pas du  
tout im-  
portant  

Non ap-  
plicable  

 

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La sécurité sur le lieu de travail  .........  98  69  29  2  2  -  -  -  100  

• Le confort de votre poste de travail  ..  97  54  43  3  1  2  -  -  100  

• La luminosité  .....................................  94  45  49  6  5  1  -  -  100  

• Les espaces de convivialité et de 
détente  ..............................................  91  31  60  9  7  2  -  -  100  

• La qualité des connexions Internet et 
téléphones mobiles  ...........................  90  71  19  8  4  4  2  -  100  

• La qualité des salles de réunions et 
des espaces collaboratifs  ..................  88  32  56  10  7  3  2  -  100  

• La facilité de circulation au sein du 
bâtiment  ............................................  87  32  55  12  8  4  1  -  100  

• L’aménagement des parties 
communes  .........................................  77  20  57  22  19  3  1  -  100  

• La qualité du hall d’accueil  ................  72  25  47  25  20  5  3  -  100  

• La présence d’un restaurant 
d’entreprise ou d’une cafétéria  ........  67  33  34  30  23  7  3  -  100  

• L’adaptation au travail nomade  ........  54  14  40  42  31  11  4  -  100  

• La performance environnementale 
du bâtiment  .......................................  54  14  40  46  38  8  -  -  100  

• La qualité architecturale de 
l’immeuble  ........................................  43  9  34  57  44  13  -  -  100  

• La présence d’un auditorium, d’un 
business center  .................................  25  5  20  70  41  29  4  1  100  

 
         

Récapitulatif : Architecture du lieu, 
aménagement et équipement de 
l’espace de travail ...............................  75 33 42 24 18 6 1 - 100 
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La sécurité sur le lieu de travail. 

 

 

TOTAL 
Important  

Très 
important  

Plutôt 
important  

TOTAL Pas 
important  

Plutôt pas 
important  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  98  69  29  2  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE       
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................  99  72  27  1  1  
   De 100 à 249 salariés  ...............................................................  97  60  37  3  3  
   250 salariés et plus (*)  .............................................................  96  74  22  4  4  
SECTEUR D’ACTIVITE       
   BTP / Industrie (*) ....................................................................  97  73  24  3  3  
   Commerce  ...............................................................................  97  67  30  3  3  
   Services  ...................................................................................  98  68  30  2  2  
ZONE IMMOSTAT       
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................  96  53  43  4  4  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .........................................................  100  75  25  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................  95  50  45  5  5  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................  100  77  23  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................  100  68  32  -  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................  95  67  28  5  5  
FONCTION       
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................  95  47  48  5  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .....................................  97  71  26  3  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................  98  69  29  2  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS       
   Moins de 5 ans  ........................................................................  100  73  27  -  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................  97  62  35  3  3  
   De 10 à moins de 20 ans  ..........................................................  99  74  25  1  1  
   20 ans et plus  ..........................................................................  95  66  29  5  5  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU       
   Moins de 20 mn .......................................................................  100  73  27  -  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ..........................................................  98  67  31  2  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ..........................................................  98  72  26  2  2  
   60 mn et plus  ...........................................................................  95  63  32  5  5  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL       
   1 à 5 (*)  ...................................................................................  90  63  27  10  10  
   6 et 7  .......................................................................................  97  71  26  3  3  
   8 à 10  .......................................................................................  98  68  30  2  2  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................  95  75  20  5  5  
   Dans un quartier mixte  ............................................................  98  68  30  2  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS       
Satisfait  98  72  26  2  2  
   Très satisfait  ............................................................................  97  71  26  3  3  
   Plutôt satisfait  .........................................................................  99  72  27  1  1  
Pas satisfait (*)  92  45  47  8  8  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................  98  63  35  2  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................  97  73  24  3  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE       
Oui  98  69  29  2  2  
   Oui, tout à fait  .........................................................................  97  73  24  3  3  
   Oui, plutôt  ...............................................................................  99  66  33  1  1  
Non  95  69  26  5  5  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................  98  71  27  2  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................  97  66  31  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.Le confort de votre poste de travail. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  54  43  3  1  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 99  58  41  1  -  1  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 97  55  42  3  3  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 95  45  50  5  -  5  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 97  54  43  3  3  -  
   Commerce  .................................................................. 96  50  46  4  2  2  
   Services  ...................................................................... 97  55  42  3  -  3  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 98  46  52  2  -  2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 100  55  45  -  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 100  63  37  -  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 85  61  24  15  -  15  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 100  62  38  -  -  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 89  45  44  11  9  2  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 97  25  72  3  3  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 95  52  43  5  2  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 99  61  38  1  -  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 99  65  34  1  1  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 91  59  32  9  3  6  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 97  47  50  3  2  1  
   20 ans et plus  ............................................................. 99  47  52  1  -  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 99  63  36  1  1  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 94  55  39  6  1  5  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 99  48  51  1  -  1  
   60 mn et plus  .............................................................. 97  51  46  3  3  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 100  30  70  -  -  -  
   6 et 7  .......................................................................... 98  49  49  2  2  -  
   8 à 10  .......................................................................... 96  62  34  4  -  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 95  62  33  5  5  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 97  53  44  3  1  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  99  56  43  1  1  -  
   Très satisfait  ............................................................... 98  64  34  2  1  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 99  50  49  1  1  -  
Pas satisfait (*)  87  36  51  13  -  13  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 99  53  46  1  -  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 96  54  42  4  2  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON 
ENTREPRISE        
Oui  98  56  42  2  -  2  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 99  68  31  1  -  1  
   Oui, plutôt  .................................................................. 96  46  50  4  1  3  
Non  94  46  48  6  5  1  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 96  51  45  4  2  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 99  59  40  1  -  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La luminosité. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  45  49  6  5  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 95  48  47  5  3  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 91  44  47  9  7  2  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 95  38  57  5  5  -  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 94  53  41  6  6  -  
   Commerce  .................................................................. 90  40  50  10  7  3  
   Services  ...................................................................... 96  44  52  4  3  1  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 96  45  51  4  2  2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 95  53  42  5  3  2  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 88  43  45  12  12  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 84  46  38  16  16  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 96  45  51  4  4  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 90  44  46  10  10  -  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 95  43  52  5  -  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 91  42  49  9  7  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 98  49  49  2  2  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 98  50  48  2  2  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 90  36  54  10  9  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 96  35  61  4  3  1  
   20 ans et plus  ............................................................. 92  53  39  8  5  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 99  61  38  1  -  1  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 91  41  50  9  8  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 96  48  48  4  2  2  
   60 mn et plus  .............................................................. 92  34  58  8  6  2  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 94  45  49  6  -  6  
   6 et 7  .......................................................................... 94  43  51  6  4  2  
   8 à 10  .......................................................................... 94  47  47  6  6  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 93  44  49  7  7  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 94  46  48  6  4  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  95  44  51  5  3  2  
   Très satisfait  ............................................................... 95  48  47  5  4  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 95  41  54  5  3  2  
Pas satisfait (*)  86  51  35  14  14  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 96  46  50  4  4  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 93  44  49  7  5  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  95  45  50  5  4  1  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 98  57  41  2  2  -  
   Oui, plutôt  .................................................................. 92  35  57  8  6  2  
Non  91  46  45  9  7  2  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 93  42  51  7  6  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 96  50  46  4  3  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.Les espaces de convivialité et de détente. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  31  60  9  7  2  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  87  29  58  13  10  3  -  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  93  27  66  7  7  -  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  98  37  61  2  -  2  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  94  27  67  6  6  -  -  
   Commerce  ...........................................................  89  34  55  11  9  2  -  
   Services  ...............................................................  92  31  61  8  6  2  -  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  89  29  60  11  8  3  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  94  29  65  6  6  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  96  31  65  4  -  4  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  94  46  48  6  6  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  94  20  74  6  6  -  -  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  88  29  59  10  6  4  2  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  77  16  61  23  18  5  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  95  31  64  5  4  1  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  89  33  56  10  8  2  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  90  30  60  9  7  2  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  97  38  59  3  3  -  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  95  28  67  5  4  1  -  
   20 ans et plus  ......................................................  87  28  59  13  10  3  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  92  24  68  8  8  -  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  91  42  49  8  5  3  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  91  25  66  9  6  3  -  
   60 mn et plus  .......................................................  90  24  66  10  10  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  83  28  55  17  7  10  -  
   6 et 7  ...................................................................  93  34  59  7  5  2  -  
   8 à 10  ...................................................................  91  29  62  9  8  1  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   92  19  73  8  6  2  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  91  32  59  9  7  2  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  92  32  60  8  7  1  -  
   Très satisfait  ........................................................  92  33  59  8  6  2  -  
   Plutôt satisfait  .....................................................  92  31  61  8  7  1  -  
Pas satisfait (*)  91  24  67  9  5  4  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  92  27  65  7  6  1  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  91  33  58  9  7  2  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  92  30  62  8  7  1  -  
   Oui, tout à fait  .....................................................  92  28  64  8  7  1  -  
   Oui, plutôt  ...........................................................  91  32  59  9  7  2  -  
Non  89  32  57  10  6  4  1  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  92  31  61  8  7  1  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  92  33  59  8  5  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La qualité des connexions Internet et téléphones mobiles. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  71  19  8  4  4  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  89  68  21  11  7  4  -  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  93  75  18  7  4  3  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  89  72  17  4  -  4  7  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  94  75  19  6  6  -  -  
   Commerce  ...........................................................  86  58  28  14  8  6  -  
   Services  ...............................................................  91  75  16  6  2  4  3  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  94  74  20  6  5  1  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  83  73  10  17  10  7  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  84  62  22  16  16  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  79  67  12  6  6  -  15  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  90  72  18  10  1  9  -  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  92  81  11  8  3  5  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  91  69  22  9  5  4  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  86  70  16  11  5  6  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ...........................................................................  96  72  24  4  4  -  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  95  78  17  5  1  4  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  94  84  10  -  -  -  6  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  88  65  23  10  7  3  2  
   20 ans et plus  ......................................................  88  64  24  12  7  5  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  91  73  18  7  4  3  2  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  89  71  18  7  3  4  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  94  76  18  6  3  3  -  
   60 mn et plus  .......................................................  87  62  25  13  8  5  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  92  69  23  8  8  -  -  
   6 et 7  ...................................................................  94  69  25  6  3  3  -  
   8 à 10  ...................................................................  87  75  12  9  5  4  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) 
  98  82  16  2  2  -  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  89  70  19  9  5  4  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  92  72  20  8  4  4  -  
   Très satisfait  ........................................................  88  76  12  11  6  5  1  
   Plutôt satisfait  .....................................................  95  69  26  5  2  3  -  
Pas satisfait (*)  82  65  17  7  7  -  11  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  92  74  18  8  6  2  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  90  70  20  7  3  4  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  90  71  19  8  4  4  2  
   Oui, tout à fait  .....................................................  92  77  15  8  3  5  -  
   Oui, plutôt  ...........................................................  90  67  23  6  4  2  4  
Non  90  71  19  10  7  3  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  91  70  21  7  3  4  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  88  72  16  11  8  3  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La qualité des salles de réunions et des espaces collaboratifs. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  32  56  10  7  3  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  82  33  49  16  12  4  2  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  94  30  64  6  5  1  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  94  33  61  4  2  2  2  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  91  23  68  9  9  -  -  
   Commerce  ...........................................................  84  30  54  13  10  3  3  
   Services  ...............................................................  89  36  53  9  6  3  2  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  89  26  63  9  5  4  2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  76  27  49  17  14  3  7  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  79  36  43  21  21  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  97  37  60  3  -  3  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  89  29  60  8  5  3  3  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  85  26  59  15  11  4  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  88  29  59  7  7  -  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  86  35  51  12  8  4  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ...........................................................................  92  29  63  8  7  1  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  94  38  56  6  4  2  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  90  41  49  9  8  1  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  89  25  64  10  6  4  1  
   20 ans et plus  ......................................................  84  27  57  13  10  3  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  95  33  62  4  4  -  1  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  89  36  53  10  8  2  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  89  36  53  10  7  3  1  
   60 mn et plus  .......................................................  82  20  62  15  9  6  3  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  85  40  45  15  15  -  -  
   6 et 7  ...................................................................  88  28  60  9  6  3  3  
   8 à 10  ...................................................................  89  35  54  10  7  3  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) 
  80  33  47  20  15  5  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  90  33  57  8  6  2  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  88  31  57  10  8  2  2  
   Très satisfait  ........................................................  85  31  54  13  9  4  2  
   Plutôt satisfait  .....................................................  92  31  61  7  6  1  1  
Pas satisfait (*)  89  40  49  11  6  5  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  86  32  54  12  9  3  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  89  32  57  9  7  2  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  89  34  55  9  7  2  2  
   Oui, tout à fait  .....................................................  92  33  59  8  4  4  -  
   Oui, plutôt  ...........................................................  87  35  52  10  9  1  3  
Non  85  25  60  13  9  4  2  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  91  31  60  9  7  2  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  86  34  52  12  9  3  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La facilité de circulation au sein du bâtiment. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  32  55  12  8  4  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  85  32  53  13  10  3  2  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  91  23  68  9  5  4  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  89  42  47  11  7  4  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  91  41  50  9  9  -  -  
   Commerce  ...........................................................  90  28  62  8  5  3  2  
   Services  ...............................................................  86  31  55  13  8  5  1  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  80  21  59  15  10  5  5  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  79  26  53  21  13  8  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  87  40  47  13  13  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  100  70  30  -  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  95  36  59  5  3  2  -  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  84  27  57  14  10  4  2  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  77  15  62  23  18  5  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  88  39  49  11  7  4  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  89  26  63  10  8  2  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  88  31  57  11  8  3  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  91  36  55  8  8  -  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  91  30  61  8  6  2  1  
   20 ans et plus  ......................................................  83  32  51  16  9  7  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  89  35  54  11  8  3  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  87  38  49  11  8  3  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  90  30  60  10  6  4  -  
   60 mn et plus  .......................................................  84  23  61  15  11  4  1  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  70  38  32  30  24  6  -  
   6 et 7  ...................................................................  89  28  61  11  6  5  -  
   8 à 10  ...................................................................  88  36  52  10  8  2  2  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   86  20  66  14  12  2  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  88  35  53  11  7  4  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  88  32  56  11  8  3  1  
   Très satisfait  ........................................................  88  38  50  11  8  3  1  
   Plutôt satisfait  .....................................................  87  25  62  12  8  4  1  
Pas satisfait (*)  88  38  50  12  6  6  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  88  27  61  10  7  3  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  88  37  51  12  9  3  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  89  33  56  10  7  3  1  
   Oui, tout à fait  .....................................................  86  43  43  12  8  4  2  
   Oui, plutôt  ...........................................................  91  24  67  9  6  3  -  
Non  85  31  54  14  10  4  1  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  88  37  51  11  8  3  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  86  23  63  13  9  4  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.L’aménagement des parties communes. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  20  57  22  19  3  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  79  24  55  20  17  3  1  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  75  17  58  25  23  2  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  80  15  65  20  16  4  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  73  17  56  27  27  -  -  
   Commerce  ...........................................................  76  24  52  21  18  3  3  
   Services  ...............................................................  80  19  61  20  16  4  -  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  78  21  57  22  18  4  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  71  25  46  29  26  3  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  79  29  50  21  21  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  84  10  74  16  16  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  74  21  53  24  18  6  2  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  78  30  48  22  18  4  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  64  10  54  36  31  5  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  84  25  59  15  12  3  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  72  14  58  28  26  2  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  68  17  51  32  28  4  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  84  17  67  16  16  -  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  78  23  55  22  17  5  -  
   20 ans et plus  ......................................................  81  22  59  17  15  2  2  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  88  22  66  12  12  -  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  77  16  61  23  19  4  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  75  23  52  25  23  2  -  
   60 mn et plus  .......................................................  74  20  54  23  18  5  3  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  80  13  67  20  10  10  -  
   6 et 7  ...................................................................  80  16  64  19  15  4  1  
   8 à 10  ...................................................................  76  25  51  23  22  1  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   72  17  55  28  19  9  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  79  20  59  20  18  2  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  79  20  59  20  18  2  1  
   Très satisfait  ........................................................  79  22  57  19  17  2  2  
   Plutôt satisfait  .....................................................  77  17  60  23  20  3  -  
Pas satisfait (*)  72  19  53  28  21  7  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  75  23  52  25  22  3  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  79  18  61  20  17  3  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  77  17  60  22  19  3  1  
   Oui, tout à fait  .....................................................  80  20  60  20  17  3  -  
   Oui, plutôt  ...........................................................  75  14  61  23  20  3  2  
Non  79  31  48  21  18  3  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  77  17  60  22  19  3  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  79  24  55  21  19  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.La qualité du hall d’accueil. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  25  47  25  20  5  3  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  68  23  45  27  20  7  5  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  69  29  40  31  25  6  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  84  24  60  14  14  -  2  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  66  21  45  34  32  2  -  
   Commerce  ...........................................................  65  27  38  23  18  5  12  
   Services  ...............................................................  77  25  52  23  17  6  -  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  71  29  42  23  19  4  6  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  71  23  48  29  18  11  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  66  48  18  34  34  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  94  14  80  6  6  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  87  33  54  11  8  3  2  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  65  30  35  32  28  4  3  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  58  11  47  37  31  6  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  75  27  48  20  13  7  5  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  71  24  47  29  28  1  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  68  18  50  32  25  7  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  79  23  56  21  19  2  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  80  32  48  19  16  3  1  
   20 ans et plus  ......................................................  66  26  40  26  20  6  8  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  83  23  60  14  9  5  3  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  68  20  48  31  26  5  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  72  34  38  26  22  4  2  
   60 mn et plus  .......................................................  70  21  49  24  19  5  6  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  79  14  65  21  15  6  -  
   6 et 7  ...................................................................  72  21  51  25  21  4  3  
   8 à 10  ...................................................................  73  30  43  24  19  5  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   68  11  57  32  26  6  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  74  27  47  23  19  4  3  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  72  27  45  25  20  5  3  
   Très satisfait  ........................................................  70  31  39  26  22  4  4  
   Plutôt satisfait  .....................................................  72  22  50  25  19  6  3  
Pas satisfait (*)  78  10  68  22  17  5  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  74  32  42  25  21  4  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  72  21  51  25  20  5  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  73  26  47  24  20  4  3  
   Oui, tout à fait  .....................................................  78  32  46  20  17  3  2  
   Oui, plutôt  ...........................................................  70  22  48  26  21  5  4  
Non  68  20  48  29  22  7  3  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  72  22  50  26  21  5  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  74  29  45  23  18  5  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence d’un restaurant d’entreprise ou d’une cafétéria. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  34  30  23  7  3  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  59  26  33  38  27  11  3  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  69  30  39  28  20  8  3  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  80  51  29  18  18  -  2  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  73  44  29  24  21  3  3  
   Commerce  ...........................................................  48  20  28  44  30  14  8  
   Services  ...............................................................  72  35  37  27  21  6  1  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  60  29  31  37  24  13  3  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  54  15  39  44  29  15  2  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  40  27  13  60  35  25  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  97  59  38  3  3  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  73  40  33  23  21  2  4  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  67  30  37  31  25  6  2  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  41  20  21  56  42  14  3  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  67  33  34  29  21  8  4  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  72  37  35  27  22  5  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  71  36  35  29  20  9  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  74  40  34  26  20  6  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  67  27  40  27  25  2  6  
   20 ans et plus  ......................................................  60  31  29  35  24  11  5  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  61  32  29  30  24  6  9  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  68  36  32  31  24  7  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  71  39  32  29  17  12  -  
   60 mn et plus  .......................................................  63  19  44  31  27  4  6  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  87  29  58  13  13  -  -  
   6 et 7  ...................................................................  69  40  29  29  22  7  2  
   8 à 10  ...................................................................  63  29  34  33  24  9  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   81  42  39  19  15  4  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  65  31  34  32  24  8  3  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  65  34  31  32  24  8  3  
   Très satisfait  ........................................................  63  32  31  34  23  11  3  
   Plutôt satisfait  .....................................................  69  37  32  29  23  6  2  
Pas satisfait (*)  78  26  52  17  15  2  5  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  67  33  34  31  20  11  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  67  33  34  29  24  5  4  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  65  35  30  32  24  8  3  
   Oui, tout à fait  .....................................................  65  37  28  33  26  7  2  
   Oui, plutôt  ...........................................................  66  33  33  31  22  9  3  
Non  73  28  45  23  17  6  4  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  69  34  35  27  23  4  4  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  64  33  31  36  22  14  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.L’adaptation au travail nomade. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  14  40  42  31  11  4  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  47  13  34  46  33  13  7  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  53  15  38  47  34  13  -  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  71  18  53  27  23  4  2  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  66  6  60  34  31  3  -  
   Commerce  ...........................................................  56  16  40  33  20  13  11  
   Services  ...............................................................  50  17  33  47  35  12  3  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  44  11  33  52  40  12  4  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  44  8  36  51  37  14  5  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  20  4  16  80  55  25  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  88  19  69  12  12  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  57  15  42  40  31  9  3  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  60  23  37  35  27  8  5  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  59  12  47  36  36  -  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  54  19  35  41  31  10  5  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  54  8  46  43  30  13  3  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  58  12  46  41  30  11  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  65  25  40  35  30  5  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  55  11  44  42  29  13  3  
   20 ans et plus  ......................................................  45  11  34  46  33  13  9  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  56  15  41  37  27  10  7  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  54  15  39  44  34  10  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  56  15  41  42  30  12  2  
   60 mn et plus  .......................................................  52  12  40  42  31  11  6  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  45  6  39  55  35  20  -  
   6 et 7  ...................................................................  57  12  45  40  31  9  3  
   8 à 10  ...................................................................  53  18  35  42  31  11  5  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   52  13  39  46  36  10  2  
   Dans un quartier mixte  ........................................  54  15  39  42  31  11  4  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  54  13  41  42  31  11  4  
   Très satisfait  ........................................................  50  13  37  46  32  14  4  
   Plutôt satisfait  .....................................................  57  13  44  38  29  9  5  
Pas satisfait (*)  56  24  32  44  36  8  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  43  12  31  54  41  13  3  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  63  16  47  33  24  9  4  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  55  15  40  41  30  11  4  
   Oui, tout à fait  .....................................................  52  15  37  44  33  11  4  
   Oui, plutôt  ...........................................................  56  14  42  39  28  11  5  
Non  54  14  40  43  32  11  3  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  60  14  46  37  27  10  3  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  43  13  30  53  40  13  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

.La performance environnementale du bâtiment. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du tout  
important  

Non  
applicable  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  14  40  46  38  8  -  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE          
   De 50 à 99 salariés  ........................................  59  15  44  40  30  10  1  -  
   De 100 à 249 salariés  ....................................  44  9  35  55  49  6  -  1  
   250 salariés et plus (*)  ..................................  57  19  38  43  38  5  -  -  
SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*)  .........................................  49  9  40  51  51  -  -  -  
   Commerce  ....................................................  59  16  43  39  29  10  2  -  
   Services  .........................................................  54  16  38  46  36  10  -  -  
ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ..............................  50  11  39  48  43  5  2  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...............................  53  15  38  44  32  12  -  3  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ........................  50  22  28  50  37  13  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ........................  70  5  65  30  30  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ...........  45  12  33  55  41  14  -  -  
   1 ère couronne (*)  ........................................  62  11  51  38  29  9  -  -  
FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..........................  38  19  19  57  43  14  5  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant ...........  62  18  44  38  31  7  -  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ....................................................................  46  9  37  54  46  8  -  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX 
ACTUELS          
   Moins de 5 ans  ..............................................  49  11  38  50  42  8  -  1  
   De 5 à moins de 10 ans  .................................  64  13  51  36  33  3  -  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ...............................  49  13  36  51  41  10  -  -  
   20 ans et plus  ................................................  55  18  37  44  35  9  1  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn  ............................................  60  14  46  40  33  7  -  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ...............................  56  17  39  43  35  8  -  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ...............................  50  13  37  49  46  3  1  -  
   60 mn et plus  ................................................  51  12  39  49  35  14  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  .........................................................  71  19  52  29  5  24  -  -  
   6 et 7  .............................................................  53  13  40  46  41  5  1  -  
   8 à 10  ............................................................  53  15  38  46  37  9  -  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de 
bureaux (*)  ......................................................................  59  6  53  41  33  8  -  -  
   Dans un quartier mixte  .................................  55  16  39  45  37  8  -  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  54  14  40  46  38  8  -  -  
   Très satisfait  ..................................................  54  14  40  45  38  7  -  1  
   Plutôt satisfait  ...............................................  53  14  39  46  37  9  1  -  
Pas satisfait (*)  56  15  41  44  35  9  -  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris ........................  52  11  41  47  39  8  -  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  .....  56  17  39  43  35  8  1  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  52  13  39  48  40  8  -  -  
   Oui, tout à fait  ...............................................  56  13  43  43  35  8  -  1  
   Oui, plutôt  .....................................................  48  12  36  52  45  7  -  -  
Non  64  21  43  34  26  8  2  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ........  54  16  38  46  40  6  -  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ........................  53  11  42  45  34  11  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La qualité architecturale de l’immeuble. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du tout  

important  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  9  34  57  44  13  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  ...................................................... 45  10  35  55  37  18  
   De 100 à 249 salariés  .................................................. 41  4  37  59  48  11  
   250 salariés et plus (*)  ................................................ 41  12  29  59  52  7  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ....................................................... 41  -  41  59  52  7  
   Commerce  .................................................................. 47  11  36  53  36  17  
   Services  ...................................................................... 42  11  31  58  45  13  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................... 52  23  29  48  31  17  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................ 42  12  30  58  41  17  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................... 41  4  37  59  55  4  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................... 51  -  51  49  49  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................... 42  3  39  58  44  14  
   1 ère couronne (*)  ...................................................... 38  6  32  62  51  11  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................... 29  3  26  71  52  19  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................ 50  12  38  50  37  13  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .... 34  4  30  66  54  12  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ........................................................... 42  4  38  58  41  17  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................... 40  8  32  60  53  7  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................. 43  11  32  57  43  14  
   20 ans et plus  ............................................................. 44  11  33  56  42  14  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .......................................................... 44  6  38  56  44  12  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................. 43  12  31  57  46  11  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................. 50  9  41  50  38  12  
   60 mn et plus  .............................................................. 29  5  24  71  52  19  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  ...................................................................... 37  6  31  63  45  18  
   6 et 7  .......................................................................... 41  9  32  59  48  11  
   8 à 10  .......................................................................... 46  9  37  54  39  15  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...... 35  2  33  65  54  11  
   Dans un quartier mixte  ............................................... 44  10  34  56  43  13  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  43  9  34  57  43  14  
   Très satisfait  ............................................................... 51  11  40  49  35  14  
   Plutôt satisfait  ............................................................ 36  7  29  64  51  13  
Pas satisfait (*)  39  4  35  61  53  8  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................... 49  13  36  51  38  13  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................... 38  6  32  62  49  13  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  44  9  35  56  43  13  
   Oui, tout à fait  ............................................................ 54  9  45  46  34  12  
   Oui, plutôt  .................................................................. 36  9  27  64  49  15  
Non  38  7  31  62  50  12  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................... 38  8  30  62  49  13  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................... 48  10  38  52  39  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence d’un auditorium, d’un business center. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  5  20  70  41  29  4  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE          
   De 50 à 99 salariés  ............................................  17  5  12  75  41  34  7  1  
   De 100 à 249 salariés  ........................................  18  2  16  80  44  36  2  -  
   250 salariés et plus (*)  ......................................  47  9  38  51  39  12  2  -  
SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*)  .............................................  20  -  20  74  59  15  3  3  
   Commerce  ........................................................  17  3  14  72  40  32  11  -  
   Services  .............................................................  29  7  22  68  36  32  3  -  
ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................  25  5  20  69  45  24  6  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................  25  5  20  67  31  36  8  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ............................  13  4  9  87  40  47  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................  61  3  58  39  36  3  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ...............  28  3  25  66  36  30  6  -  
   1 ère couronne (*)  ............................................  16  -  16  84  53  31  -  -  
FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..............................  3  -  3  88  37  51  9  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant ...............  27  7  20  65  38  27  7  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  25  2  23  74  46  28  1  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS          
   Moins de 5 ans  ..................................................  17  3  14  83  50  33  -  -  
   De 5 à moins de 10 ans  .....................................  39  11  28  59  36  23  2  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ...................................  24  5  19  72  43  29  4  -  
   20 ans et plus  ....................................................  20  2  18  68  38  30  10  2  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn  ................................................  27  6  21  61  40  21  9  3  
   De 20 à moins de 40 mn  ...................................  28  6  22  70  41  29  2  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ...................................  26  5  21  73  43  30  1  -  
   60 mn et plus  ....................................................  19  3  16  72  39  33  9  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  .............................................................  40  -  40  60  23  37  -  -  
   6 et 7  .................................................................  21  3  18  73  48  25  5  1  
   8 à 10  ................................................................  28  8  20  68  38  30  4  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   21  6  15  79  47  32  -  -  
   Dans un quartier mixte  .....................................  26  5  21  68  40  28  5  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  26  5  21  70  41  29  4  -  
   Très satisfait  ......................................................  29  3  26  66  34  32  5  -  
   Plutôt satisfait  ...................................................  22  6  16  74  47  27  4  -  
Pas satisfait (*)  18  4  14  72  44  28  5  5  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris ............................  29  6  23  68  40  28  3  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  .........  23  5  18  71  42  29  5  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  26  5  21  70  41  29  4  -  
   Oui, tout à fait  ...................................................  30  7  23  69  41  28  1  -  
   Oui, plutôt  .........................................................  25  4  21  69  40  29  6  -  
Non  17  3  14  73  42  31  7  3  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............  25  4  21  70  42  28  4  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ............................  23  6  17  73  41  32  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

Récapitulatif : Architecture, aménagement et équipement de l’espace de travail. 
 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  33  42  24  18  6  1  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE          
   De 50 à 99 salariés  ............................................  72  33  39  26  18  8  2  -  
   De 100 à 249 salariés  ........................................  73  30  43  27  20  7  -  -  
   250 salariés et plus (*)  ......................................  80  35  45  19  16  3  1  -  
SECTEUR D’ACTIVITE          
   BTP / Industrie (*)  .............................................  75  32  43  25  23  2  -  -  
   Commerce  ........................................................  71  30  41  25  17  8  4  -  
   Services  .............................................................  75  33  42  24  17  7  1  -  
ZONE IMMOSTAT          
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................  73  30  43  25  18  7  2  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................  71  32  39  27  18  9  2  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ............................  67  33  34  33  24  9  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................  84  36  48  15  13  2  1  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ................  77  33  44  22  16  6  1  -  
   1 ère couronne (*)  ............................................  72  32  40  27  21  6  1  -  
FONCTION          
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..............................  65  23  42  33  24  9  2  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ...............  76  35  41  22  15  7  2  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  75  32  43  25  20  5  -  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS          
   Moins de 5 ans  ..................................................  74  33  41  26  19  7  -  -  
   De 5 à moins de 10 ans  .....................................  78  35  43  21  17  4  1  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ...................................  75  30  45  24  18  6  1  -  
   20 ans et plus  ....................................................  71  31  40  26  18  8  3  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU          
   Moins de 20 mn  ................................................  78  35  43  20  15  5  2  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ....................................  74  34  40  25  18  7  1  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ....................................  76  34  42  23  17  6  1  -  
   60 mn et plus  ....................................................  70  26  44  28  20  8  2  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL          
   1 à 5 (*)  .............................................................  75  29  46  25  15  10  -  -  
   6 et 7  .................................................................  75  31  44  24  18  6  1  -  
   8 à 10  ................................................................  73  34  39  25  18  7  2  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   74  31  43  26  20  6  -  -  
   Dans un quartier mixte  .....................................  75  33  42  23  17  6  2  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS          
Satisfait  75  33  42  24  18  6  1  -  
   Très satisfait  ......................................................  74  35  39  24  17  7  2  -  
   Plutôt satisfait  ...................................................  75  31  44  24  18  6  1  -  
Pas satisfait (*)  72  29  43  26  19  7  2  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ............................  74  32  42  25  18  7  1  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris ..........  75  33  42  23  17  6  2  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON 
ENTREPRISE          
Oui  75  33  42  24  18  6  1  -  
   Oui, tout à fait  ...................................................  76  36  40  23  17  6  1  -  
   Oui, plutôt  .........................................................  73  30  43  25  18  7  2  -  
Non  73  32  41  25  18  7  2  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............  75  32  43  24  18  6  1  -  
   Plus coûteux mais dans Paris .............................  74  33  41  25  18  7  1  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance de différents critères  
dans la perception de ses bureaux 

 
Les services 

 
 
 

Question : Voici maintenant différents éléments ayant trait à l’environnement de 
travail. Pour chacun, dites-moi s’il s’agit selon vous d’un élément 
important ou pas pour vos salariés ? 

 
 
 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL 
Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’accès rapide aux informations 
utiles  ..............................................  68  24  44  31  25  6  1  100  

• La présence d’une crèche 
d’entreprise  ...................................  39  6  33  55  34  21  6  100  

• La présence d’équipements de 
loisirs  .............................................  27  1  26  69  47  22  4  100  

• La présence d’une conciergerie  ....  23  2  21  71  45  26  6  100  

• La présence de services bien-être  .  22  -  22  73  46  27  5  100  

         

Récapitulatif : Les services  36 7 29 60 40 20 4 100 
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.L’accès rapide aux informations utiles. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  24  44  31  25  6  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ..............................................  68  29  39  31  23  8  1  
   De 100 à 249 salariés  ..........................................  64  15  49  36  30  6  -  
   250 salariés et plus (*)  ........................................  72  25  47  28  24  4  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*)  ...............................................  52  14  38  48  48  -  -  
   Commerce  ..........................................................  72  19  53  26  20  6  2  
   Services  ...............................................................  72  29  43  28  20  8  -  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  67  19  48  31  26  5  2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  57  28  29  43  26  17  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  61  23  38  39  30  9  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  88  5  83  12  9  3  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  69  19  50  30  23  7  1  
   1 ère couronne (*)  ..............................................  71  33  38  29  27  2  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  52  11  41  48  48  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  74  30  44  25  18  7  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  63  18  45  37  31  6  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  58  22  36  42  32  10  -  
   De 5 à moins de 10 ans  .......................................  71  20  51  28  26  2  1  
   De 10 à moins de 20 ans  .....................................  63  16  47  36  28  8  1  
   20 ans et plus  ......................................................  78  35  43  22  18  4  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn  ..................................................  73  31  42  27  23  4  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  67  24  43  32  24  8  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  71  22  49  29  27  2  -  
   60 mn et plus  ......................................................  61  20  41  38  26  12  1  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  77  17  60  23  18  5  -  
   6 et 7  ...................................................................  68  23  45  32  27  5  -  
   8 à 10  ..................................................................  67  27  40  32  24  8  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   62  6  56  38  25  13  -  
   Dans un quartier mixte  .......................................  70  27  43  29  24  5  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  67  24  43  32  26  6  1  
   Très satisfait  ........................................................  65  22  43  34  25  9  1  
   Plutôt satisfait  .....................................................  69  26  43  31  28  3  -  
Pas satisfait (*)  75  21  54  25  17  8  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  67  22  45  32  23  9  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris ............  69  26  43  31  27  4  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  68  24  44  31  25  6  1  
   Oui, tout à fait  .....................................................  68  21  47  31  26  5  1  
   Oui, plutôt  ...........................................................  69  26  43  30  23  7  1  
Non  68  26  42  32  27  5  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  70  25  45  30  26  4  -  
   Plus coûteux mais dans Paris ...............................  65  23  42  34  24  10  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence d’une crèche d’entreprise. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  6  33  55  34  21  6  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  38  7  31  52  27  25  10  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  36  6  30  61  42  19  3  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  46  5  41  54  38  16  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  18  4  14  76  57  19  6  
   Commerce  ...........................................................  47  8  39  40  24  16  13  
   Services  ...............................................................  43  6  37  54  31  23  3  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  26  1  25  66  46  20  8  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  54  10  44  39  20  19  7  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  35  11  24  65  31  34  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  32  3  29  68  47  21  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  44  5  39  49  29  20  7  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  38  5  33  56  34  22  6  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  26  3  23  64  32  32  10  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  43  7  36  49  26  23  8  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ...........................................................................  37  5  32  62  46  16  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  41  6  35  55  31  24  4  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  40  1  39  59  42  17  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  46  5  41  48  26  22  6  
   20 ans et plus  ......................................................  34  11  23  56  37  19  10  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  39  10  29  52  38  14  9  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  42  4  38  54  29  25  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  39  7  32  59  39  20  2  
   60 mn et plus  .......................................................  36  5  31  53  32  21  11  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  63  -  63  37  37  -  -  
   6 et 7  ...................................................................  36  6  30  56  40  16  8  
   8 à 10  ...................................................................  41  7  34  55  28  27  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) 
  37  4  33  63  43  20  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  41  7  34  52  31  21  7  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  40  7  33  55  36  19  5  
   Très satisfait  ........................................................  35  7  28  60  36  24  5  
   Plutôt satisfait  .....................................................  44  7  37  51  35  16  5  
Pas satisfait (*)  35  -  35  53  22  31  12  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  35  7  28  61  39  22  4  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  42  6  36  51  31  20  7  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  40  7  33  55  36  19  5  
   Oui, tout à fait  .....................................................  34  7  27  63  42  21  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  45  8  37  49  32  17  6  
Non  38  2  36  52  25  27  10  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  42  6  36  53  33  20  5  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  34  8  26  61  37  24  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence d’équipements de loisirs. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  1  26  69  47  22  4  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  26  2  24  68  42  26  6  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  21  1  20  77  56  21  2  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  39  -  39  61  47  14  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  22  -  22  75  57  18  3  
   Commerce  ...........................................................  24  2  22  70  49  21  6  
   Services  ...............................................................  31  2  29  66  43  23  3  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  27  3  24  67  49  18  6  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  22  2  20  76  48  28  2  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  26  4  22  74  35  39  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  50  -  50  50  32  18  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  36  1  35  59  38  21  5  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  28  -  28  70  57  13  2  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  23  -  23  68  46  22  9  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  29  2  27  66  41  25  5  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  27  1  26  72  55  17  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  37  2  35  62  38  24  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  36  1  35  63  46  17  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  24  1  23  69  49  20  7  
   20 ans et plus  ......................................................  18  1  17  77  52  25  5  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  18  -  18  76  56  20  6  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  35  1  34  62  33  29  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  30  1  29  70  52  18  -  
   60 mn et plus  .......................................................  19  3  16  74  58  16  7  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  29  -  29  71  37  34  -  
   6 et 7  ...................................................................  32  2  30  63  46  17  5  
   8 à 10  ...................................................................  24  1  23  73  48  25  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   19  3  16  81  58  23  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  29  1  28  67  45  22  4  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  28  1  27  69  49  20  3  
   Très satisfait  ........................................................  29  2  27  67  47  20  4  
   Plutôt satisfait  .....................................................  26  -  26  71  51  20  3  
Pas satisfait (*)  29  5  24  64  31  33  7  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  26  3  23  71  47  24  3  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  29  -  29  67  46  21  4  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  28  1  27  69  49  20  3  
   Oui, tout à fait  .....................................................  29  1  28  68  46  22  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  27  1  26  69  50  19  4  
Non  24  1  23  72  44  28  4  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  32  1  31  64  43  21  4  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  22  3  19  76  53  23  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence d’une conciergerie. 

 
 

TOTAL  
Important  

Très  
important  

Plutôt  
important  

TOTAL Pas  
important  

Plutôt pas  
important  

Pas du 
tout  

important  

Non  
applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  2  21  71  45  26  6  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  19  2  17  73  38  35  8  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  17  3  14  80  55  25  3  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  40  4  36  56  46  10  4  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  24  5  19  73  52  21  3  
   Commerce  ...........................................................  17  2  15  68  38  30  15  
   Services  ...............................................................  26  2  24  71  45  26  3  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  19  3  16  76  58  18  5  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  26  6  20  66  35  31  8  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  10  -  10  90  34  56  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  55  -  55  45  21  24  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  35  1  34  58  36  22  7  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  5  -  5  89  66  23  6  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  30  -  30  60  39  21  10  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  25  4  21  67  40  27  8  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  ...........................................................................  20  1  19  79  53  26  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  30  1  29  68  42  26  2  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  30  -  30  69  46  23  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  22  -  22  73  49  24  5  
   20 ans et plus  ......................................................  15  7  8  74  44  30  11  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  15  1  14  76  51  25  9  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  29  2  27  67  32  35  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  24  5  19  74  52  22  2  
   60 mn et plus  .......................................................  19  1  18  71  52  19  10  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  23  -  23  77  49  28  -  
   6 et 7  ...................................................................  23  2  21  70  49  21  7  
   8 à 10  ...................................................................  24  3  21  71  41  30  5  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) 
  33  -  33  67  46  21  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  22  3  19  71  44  27  7  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  25  3  22  69  45  24  6  
   Très satisfait  ........................................................  24  1  23  70  44  26  6  
   Plutôt satisfait  .....................................................  25  4  21  70  47  23  5  
Pas satisfait (*)  11  -  11  84  42  42  5  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  23  3  20  74  50  24  3  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  24  2  22  69  42  27  7  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  24  2  22  71  46  25  5  
   Oui, tout à fait  .....................................................  27  1  26  69  48  21  4  
   Oui, plutôt  ...........................................................  22  2  20  73  45  28  5  
Non  20  6  14  71  39  32  9  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  23  2  21  72  45  27  5  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  25  3  22  71  45  26  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux. 

.La présence de services bien-être. 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  -  22  73  46  27  5  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  17  1  16  75  44  31  8  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  19  -  19  78  53  25  3  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  35  -  35  63  42  21  2  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  16  -  16  81  55  26  3  
   Commerce  ...........................................................  17  -  17  71  37  34  12  
   Services  ...............................................................  26  1  25  71  46  25  3  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  21  -  21  71  50  21  8  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  18  -  18  77  47  30  5  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  9  -  9  91  50  41  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  56  -  56  44  23  21  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  27  3  24  63  36  27  10  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  14  -  14  83  60  23  3  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  10  -  10  80  51  29  10  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  26  1  25  67  38  29  7  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  18  -  18  80  57  23  2  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  22  1  21  74  45  29  4  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  35  -  35  64  42  22  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  22  -  22  72  50  22  6  
   20 ans et plus  ......................................................  14  1  13  78  46  32  8  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  14  -  14  78  48  30  8  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  29  1  28  68  41  27  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  24  -  24  74  48  26  2  
   60 mn et plus  .......................................................  15  -  15  76  52  24  9  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  26  -  26  74  47  27  -  
   6 et 7  ...................................................................  24  -  24  70  49  21  6  
   8 à 10  ...................................................................  18  -  18  77  44  33  5  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   18  -  18  80  55  25  2  
   Dans un quartier mixte  ........................................  23  1  22  71  44  27  6  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  23  1  22  72  48  24  5  
   Très satisfait  ........................................................  25  1  24  70  40  30  5  
   Plutôt satisfait  .....................................................  21  -  21  74  55  19  5  
Pas satisfait (*)  15  -  15  80  32  48  5  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  24  1  23  72  46  26  4  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  21  -  21  73  46  27  6  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  24  1  23  71  47  24  5  
   Oui, tout à fait  .....................................................  20  -  20  77  52  25  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  26  1  25  67  42  25  7  
Non  17  -  17  77  43  34  6  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  23  -  23  72  44  28  5  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  21  1  20  75  50  25  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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.L’importance de différents critères dans la perception de ses bureaux 

Récapitulatif : Les services 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Plutôt  

important  

TOTAL Pas  

important  

Plutôt pas  

important  

Pas du 
tout  

important  

Non  

applicable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  7  29  60  40  20  4  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  ...............................................  33  8  25  60  35  25  7  
   De 100 à 249 salariés  ...........................................  32  5  27  66  47  19  2  
   250 salariés et plus (*)  .........................................  47  7  40  52  39  13  1  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ................................................  27  5  22  70  54  16  3  
   Commerce  ...........................................................  35  6  29  55  34  21  10  
   Services  ...............................................................  40  8  32  58  37  21  2  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ....................................  32  5  27  62  46  16  6  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .....................................  35  9  26  61  36  25  4  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..............................  28  8  20  72  36  36  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..............................  56  2  54  44  26  18  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..................  42  6  36  52  33  19  6  
   1 ère couronne (*)  ...............................................  31  8  23  66  49  17  3  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................  28  3  25  64  43  21  8  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................  39  9  30  55  33  22  6  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité 
  33  5  28  66  48  18  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ....................................................  37  6  31  61  38  23  2  
   De 5 à moins de 10 ans  ........................................  42  4  38  57  41  16  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ......................................  35  4  31  60  41  19  5  
   20 ans et plus  ......................................................  32  11  21  61  39  22  7  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn ...................................................  32  9  23  62  43  19  6  
   De 20 à moins de 40 mn  ......................................  41  7  34  56  32  24  3  
   De 40 à moins de 60 mn  ......................................  37  7  30  62  44  18  1  
   60 mn et plus  .......................................................  30  6  24  62  44  18  8  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  ...............................................................  43  3  40  57  38  19  -  
   6 et 7  ...................................................................  37  7  30  58  42  16  5  
   8 à 10  ...................................................................  35  8  27  62  37  25  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)   34  3  31  66  46  20  -  
   Dans un quartier mixte  ........................................  37  8  29  58  38  20  5  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  36  7  29  60  41  19  4  
   Très satisfait  ........................................................  36  7  29  60  38  22  4  
   Plutôt satisfait  .....................................................  38  8  30  59  43  16  3  
Pas satisfait (*)  33  5  28  61  29  32  6  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ..............................  35  7  28  62  41  21  3  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............  37  7  30  58  38  20  5  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE  
Oui  37  7  30  59  40  19  4  
   Oui, tout à fait  .....................................................  35  6  29  62  43  19  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  38  8  30  58  39  19  4  
Non  33  7  26  61  36  25  6  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..............  38  7  31  58  38  20  4  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...............................  33  7  26  64  42  22  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- C - 
 

L’impact des bureaux et de leur localisation 
sur la vie de l’entreprise
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.L’importance comparative de la localisation et de 
l’aménagement des bureaux pour les lieux de travail 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les deux éléments suivants, lequel est, selon vous, le plus 
important en ce qui concerne un lieu de travail ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Avoir des bureaux bien aménagés et bien équipés  ............................  59  

• Avoir des bureaux bien situés  .............................................................  41  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  -  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.L’importance comparative de la localisation et de l’aménagement des bureaux 

pour les lieux de travail. 

 
 

Avoir des bureaux 
bien  

aménagés et bien 
équipés  

Avoir des bureaux 
bien  

situés  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 56  43  1  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 58  42  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 64  36  -  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 66  34  -  
   Commerce  .................................................................................................................. 64  34  2  
   Services  ...................................................................................................................... 55  45  -  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 47  53  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 49  51  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 68  32  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 67  33  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 57  43  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 55  45  -  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 46  54  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 58  41  1  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 62  38  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 43  57  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 70  28  2  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 57  43  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 65  35  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 58  40  2  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 62  38  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 57  43  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 58  42  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 75  25  -  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 60  40  -  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 55  44  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 51  49  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 60  40  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  57  43  -  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 55  45  -  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 58  41  1  
Pas satisfait (*)  77  23  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 41  59  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 70  29  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  54  46  -  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 57  42  1  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 51  49  -  
Non  80  20  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 67  33  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 45  55  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le rôle des bureaux d’une entreprise  
dans sa performance  

 

 
 
 
 

Question : D’une manière générale, diriez-vous que les bureaux d’une entreprise 
sont plutôt un atout, plutôt un frein ou ni l’un, ni l’autre pour... ? 

 
 

 

 
Plutôt un 

atout  
Plutôt un 

frein  
Ni l’un,  

ni l’autre  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le bien-être des salariés  ................................ 91  2  7  -  100  

• L’image et la réputation de l’entreprise  ........ 89  1  10  -  100  

• L’efficacité des salariés  .................................. 85  1  14  -  100  

• Le travail en équipe des salariés  .................... 84  1  15  -  100  

• La motivation des salariés  .............................. 82  2  16  -  100  

• La performance de l’entreprise  ...................... 78  -  22  -  100  

• La vie sociale au bureau des salariés  ............. 77  1  22  -  100  

• Les relations avec vos clients et vos 
partenaires  ..................................................... 77  -  22  1  100  

• La fierté des salariés  ....................................... 75  -  25  -  100  

• Le recrutement de nouveaux talents  ............. 75  2  23  -  100  

• La communication entre les différents 
services  ........................................................... 74  1  25  -  100  

• La valorisation des salariés  ............................. 72  -  28  -  100  

• La fidélisation des salariés  .............................. 70  -  30  -  100  

• Le développement commercial ...................... 62  1  37  -  100  

• La créativité des salariés  ................................ 60  2  38  -  100  
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.Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.Le bien-être des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  2  7  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 91  1  8  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 89  1  10  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 95  5  -  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 91  -  9  
   Commerce  .................................................................................................................. 92  3  5  
   Services  ...................................................................................................................... 91  2  7  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 98  -  2  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 93  -  7  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 77  -  23  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 82  15  3  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 94  -  6  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 79  6  15  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 97  -  3  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 90  3  7  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 92  1  7  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 94  -  6  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 88  7  5  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 96  2  2  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 89  -  11  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 94  -  6  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 89  6  5  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 95  -  5  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 89  -  11  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 89  -  11  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 91  2  7  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 91  3  6  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 89  3  8  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 92  2  6  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  92  1  7  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 94  -  6  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 90  2  8  
Pas satisfait (*)  85  11  4  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 91  -  9  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 92  3  5  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  92  2  6  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 98  -  2  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 87  4  9  
Non  90  2  8  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 91  3  6  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 93  -  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.L’image et la réputation de l’entreprise. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  1  10  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 89  -  11  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 90  1  9  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 88  2  10  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 87  -  13  
   Commerce  .................................................................................................................. 90  -  10  
   Services  ...................................................................................................................... 89  1  10  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 90  -  10  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 87  -  13  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 91  -  9  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 79  -  21  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 97  -  3  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 73  2  25  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 68  4  28  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 87  1  12  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 96  -  4  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 88  -  12  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 87  2  11  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 91  -  9  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 89  1  10  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 94  1  5  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 90  -  10  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 89  -  11  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 82  2  16  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 100  -  -  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 86  1  13  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 89  1  10  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 86  4  10  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 89  -  11  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  90  1  9  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 90  1  9  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 90  1  9  
Pas satisfait (*)  77  -  23  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 90  1  9  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 89  1  10  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  91  -  9  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 98  -  2  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 85  -  15  
Non  81  3  16  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 87  1  12  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 92  -  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.L’efficacité des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  1  14  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 87  -  13  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 77  3  20  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 90  -  10  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 72  3  25  
   Commerce  .................................................................................................................. 90  2  8  
   Services  ...................................................................................................................... 87  -  13  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 92  1  7  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 78  -  22  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 74  -  26  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 97  -  3  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 86  4  10  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 81  3  16  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 100  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 84  2  14  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 83  -  17  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 86  -  14  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 94  1  5  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 82  4  14  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 80  -  20  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 92  -  8  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 87  2  11  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 83  -  17  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 75  3  22  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 86  -  14  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 79  2  19  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 90  -  10  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 81  -  19  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 87  1  12  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  85  1  14  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 88  1  11  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 82  1  17  
Pas satisfait (*)  82  5  13  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 85  1  14  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 84  2  14  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  89  -  11  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 91  1  8  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 87  -  13  
Non  69  5  26  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 84  2  14  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 85  -  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.Le travail en équipe des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  1  15  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 81  1  18  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 81  1  18  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 91  -  9  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 77  3  20  
   Commerce  .................................................................................................................. 79  -  21  
   Services  ...................................................................................................................... 88  -  12  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 79  -  21  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 89  -  11  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 63  5  32  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 91  -  9  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 97  -  3  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 74  -  26  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 95  -  5  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 83  1  16  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 83  -  17  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 86  -  14  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 93  -  7  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 82  1  17  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 77  2  21  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 87  -  13  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 87  1  12  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 78  -  22  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 82  3  15  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 78  6  16  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 82  -  18  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 85  1  14  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 85  -  15  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 84  1  15  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  84  1  15  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 87  -  13  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 82  2  16  
Pas satisfait (*)  79  -  21  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 85  1  14  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 83  1  16  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  85  1  14  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 86  1  13  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 84  1  15  
Non  79  -  21  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 84  1  15  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 82  1  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La motivation des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  2  16  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 85  -  15  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 74  5  21  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 88  -  12  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 78  3  19  
   Commerce  .................................................................................................................. 82  2  16  
   Services  ...................................................................................................................... 84  1  15  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 93  -  7  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 80  -  20  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 59  5  36  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 91  -  9  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 83  5  12  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 75  5  20  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 94  3  3  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 84  2  14  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 78  1  21  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 81  1  18  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 87  1  12  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 81  5  14  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 82  -  18  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 85  -  15  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 83  3  14  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 86  -  14  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 74  3  23  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 69  6  25  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 76  3  21  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 91  -  9  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 75  -  25  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 83  2  15  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  83  1  16  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 88  1  11  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 78  2  20  
Pas satisfait (*)  78  5  17  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 82  2  16  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 82  2  16  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  85  1  14  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 89  1  10  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 82  1  17  
Non  72  5  23  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 82  2  16  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 83  1  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La performance de l’entreprise. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  -  22  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 76  -  24  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 73  -  27  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 88  -  12  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 72  -  28  
   Commerce  .................................................................................................................. 83  -  17  
   Services  ...................................................................................................................... 78  -  22  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 81  -  19  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 88  -  12  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 61  -  39  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 92  -  8  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 75  -  25  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 65  2  33  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 80  -  20  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 79  -  21  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 75  1  24  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 79  -  21  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 77  -  23  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 82  -  18  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 74  1  25  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 78  -  22  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 81  -  19  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 77  1  22  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 72  -  28  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 79  -  21  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 75  -  25  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 82  -  18  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 79  -  21  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 77  -  23  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  77  -  23  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 81  -  19  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 75  -  25  
Pas satisfait (*)  79  2  19  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 74  -  26  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 81  -  19  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  79  -  21  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 83  -  17  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 76  -  24  
Non  71  1  28  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 78  -  22  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 79  -  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La vie sociale au bureau des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  1  22  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 79  -  21  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 80  1  19  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 70  2  28  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 73  -  27  
   Commerce  .................................................................................................................. 81  -  19  
   Services  ...................................................................................................................... 77  2  21  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 77  -  23  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 80  -  20  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 83  -  17  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 51  -  49  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 80  2  18  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 71  2  27  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 83  4  13  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 77  1  22  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 75  1  24  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 84  -  16  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 71  2  27  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 81  -  19  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 74  2  24  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 85  -  15  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 71  1  28  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 83  1  16  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 73  2  25  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 84  -  16  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 69  2  29  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 85  -  15  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 75  4  21  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 78  1  21  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  77  1  22  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 78  -  22  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 77  1  22  
Pas satisfait (*)  74  2  24  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 78  -  22  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 76  2  22  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  77  -  23  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 81  -  19  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 75  -  25  
Non  75  5  20  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 76  2  22  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 78  -  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.Les relations avec vos clients et vos partenaires. 

 
 

Plutôt un 
atout  

Plutôt un 
frein  

Ni l’un, ni 
l’autre  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  -  22  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 77  -  23  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 71  1  28  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 83  -  12  5  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 77  -  23  -  
   Commerce  .................................................................................................. 77  2  21  -  
   Services  ...................................................................................................... 76  -  22  2  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 77  -  23  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 81  -  19  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 75  -  25  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 65  -  20  15  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 77  -  23  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 64  3  33  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 65  -  35  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 79  1  18  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 76  -  24  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 82  2  16  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 71  -  23  6  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 72  -  28  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 80  -  20  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 87  -  13  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 74  1  21  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 81  -  19  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 65  -  35  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... 76  -  24  -  
   6 et 7  .......................................................................................................... 75  1  24  -  
   8 à 10  .......................................................................................................... 78  -  19  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 76  -  24  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 77  -  22  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  80  -  20  -  
   Très satisfait  ............................................................................................... 86  -  14  -  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 74  1  25  -  
Pas satisfait (*)  55  -  34  11  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 81  -  19  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 75  1  22  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  81  -  17  2  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 88  -  12  -  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 75  1  21  3  
Non  59  -  41  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 72  1  25  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 82  -  18  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La fierté des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  
TAILLE DE L’ENTREPRISE    
   De 50 à 99 salariés  .......................................................................................................................  75  25  
   De 100 à 249 salariés  ...................................................................................................................  74  26  
   250 salariés et plus (*)  .................................................................................................................  75  25  
SECTEUR D’ACTIVITE    
   BTP / Industrie (*) ........................................................................................................................  88  12  
   Commerce  ...................................................................................................................................  76  24  
   Services  .......................................................................................................................................  70  30  
ZONE IMMOSTAT    
   QCA / Paris Centre Ouest  ............................................................................................................  78  22  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .............................................................................................................  67  33  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ......................................................................................................  71  29  
   La Défense / Péri Défense (*)  ......................................................................................................  73  27  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..........................................................................................  85  15  
   1 ère couronne (*)  .......................................................................................................................  64  36  
FONCTION    
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ........................................................................................................  74  26  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .........................................................................................  77  23  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .....................................................................  72  28  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS    
   Moins de 5 ans  ............................................................................................................................  77  23  
   De 5 à moins de 10 ans  ................................................................................................................  74  26  
   De 10 à moins de 20 ans  ..............................................................................................................  72  28  
   20 ans et plus  ..............................................................................................................................  76  24  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU    
   Moins de 20 mn ...........................................................................................................................  77  23  
   De 20 à moins de 40 mn  ..............................................................................................................  74  26  
   De 40 à moins de 60 mn  ..............................................................................................................  79  21  
   60 mn et plus  ...............................................................................................................................  67  33  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL    
   1 à 5 (*)  .......................................................................................................................................  71  29  
   6 et 7  ...........................................................................................................................................  69  31  
   8 à 10  ...........................................................................................................................................  82  18  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE    
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .......................................................................  70  30  
   Dans un quartier mixte  ................................................................................................................  75  25  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS    
Satisfait  76  24  
   Très satisfait  ................................................................................................................................  80  20  
   Plutôt satisfait  .............................................................................................................................  73  27  
Pas satisfait (*)  66  34  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS    
   Locaux plus petits, dans Paris  ......................................................................................................  74  26  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ....................................................................................  75  25  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE    
Oui  78  22  
   Oui, tout à fait  .............................................................................................................................  87  13  
   Oui, plutôt  ...................................................................................................................................  72  28  
Non  60  40  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS    
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ......................................................................................  76  24  
   Plus coûteux mais dans Paris  .......................................................................................................  72  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.Le recrutement de nouveaux talents. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  2  23  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 72  2  26  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 75  3  22  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 80  2  18  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 73  6  21  
   Commerce  .................................................................................................................. 75  -  25  
   Services  ...................................................................................................................... 75  2  23  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 83  -  17  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 59  2  39  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 51  -  49  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 82  -  18  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 81  4  15  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 63  2  35  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 78  -  22  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 73  3  24  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 77  1  22  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 83  -  17  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 77  3  20  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 65  3  32  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 76  2  22  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 81  -  19  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 76  1  23  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 85  -  15  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 55  8  37  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 81  -  19  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 69  3  28  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 82  1  17  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 71  4  25  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 75  2  23  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  75  2  23  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 80  1  19  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 70  3  27  
Pas satisfait (*)  76  5  19  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 75  1  24  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 75  3  22  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  78  1  21  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 83  -  17  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 74  2  24  
Non  61  6  33  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 73  3  24  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 79  1  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La communication entre les différents services. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  1  25  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 76  1  23  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 67  1  32  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 79  -  21  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 72  -  28  
   Commerce  .................................................................................................................. 64  -  36  
   Services  ...................................................................................................................... 79  1  20  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 76  -  24  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 61  2  37  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 84  -  16  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 91  -  9  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 85  -  15  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 55  2  43  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 67  3  30  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 76  -  24  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 73  1  26  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 74  1  25  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 76  1  23  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 79  -  21  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 70  1  29  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 79  1  20  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 83  1  16  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 65  1  34  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 67  -  33  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 78  -  22  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 71  -  29  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 78  1  21  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 75  -  25  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 75  1  24  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  74  1  25  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 78  1  21  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 71  1  28  
Pas satisfait (*)  71  -  29  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 72  1  27  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 76  1  23  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  77  1  22  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 78  -  22  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 76  1  23  
Non  63  1  36  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 75  1  24  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 74  -  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La valorisation des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  -  28  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 74  -  26  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 68  -  32  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 73  -  27  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 65  -  35  
   Commerce  .................................................................................................................. 76  -  24  
   Services  ...................................................................................................................... 72  -  28  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 77  1  22  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 80  -  20  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 59  -  41  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 73  -  27  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 73  -  27  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 72  -  28  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 70  -  30  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 76  -  24  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 66  -  34  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 74  -  26  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 75  1  24  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 61  -  39  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 75  -  25  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 70  -  30  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 72  1  27  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 74  -  26  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 68  -  32  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 66  -  34  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 67  -  33  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 77  -  23  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 69  -  31  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 73  -  27  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  71  -  29  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 78  1  21  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 65  -  35  
Pas satisfait (*)  77  -  23  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 74  1  25  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 70  -  30  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  72  -  28  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 80  1  19  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 66  -  34  
Non  68  -  32  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 71  -  29  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 72  -  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La fidélisation des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  -  30  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 68  -  32  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 68  1  31  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 76  -  24  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 69  -  31  
   Commerce  .................................................................................................................. 61  -  39  
   Services  ...................................................................................................................... 74  -  26  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 80  -  20  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 69  -  31  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 55  -  45  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 70  -  30  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 81  -  19  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 61  2  37  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 78  -  22  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 73  -  27  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 64  1  35  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 73  -  27  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 77  1  22  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 63  -  37  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 69  -  31  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 76  -  24  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 70  1  29  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 65  -  35  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 72  -  28  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 71  -  29  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 67  1  32  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 74  -  26  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 68  -  32  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 72  -  28  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  70  -  30  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 76  -  24  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 64  1  35  
Pas satisfait (*)  73  -  27  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 74  1  25  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 68  -  32  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  72  -  28  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 77  -  23  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 67  1  32  
Non  64  -  36  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 68  -  32  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 73  1  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.Le développement commercial. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  1  37  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 65  -  35  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 58  1  41  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 62  2  36  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 45  -  55  
   Commerce  .................................................................................................................. 73  -  27  
   Services  ...................................................................................................................... 63  2  35  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 66  -  34  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 69  5  26  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 34  -  66  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 59  -  41  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 69  -  31  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 45  -  55  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 56  -  44  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 66  2  32  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 57  -  43  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 57  2  41  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 60  2  38  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 70  -  30  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 62  -  38  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 66  -  34  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 68  1  31  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 60  -  40  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 52  3  45  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 69  -  31  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 61  2  37  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 63  -  37  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 64  6  30  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 63  -  37  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  62  1  37  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 65  1  34  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 60  1  39  
Pas satisfait (*)  62  -  38  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 63  1  36  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 62  1  37  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  65  1  34  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 69  -  31  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 62  1  37  
Non  52  2  46  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 61  1  38  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 67  1  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Le rôle des bureaux d’une entreprise dans sa performance. 

.La créativité des salariés. 

 
 

Plutôt un atout  Plutôt un frein  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  2  38  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 60  2  38  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 60  2  38  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 59  -  41  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 41  3  56  
   Commerce  .................................................................................................................. 64  3  33  
   Services  ...................................................................................................................... 64  1  35  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 62  -  38  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 59  3  38  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 61  -  39  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 64  -  36  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 72  -  28  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 47  5  48  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 53  -  47  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 63  2  35  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 56  1  43  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 66  -  34  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 60  1  39  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 67  3  30  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 51  2  47  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 58  -  42  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 63  2  35  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 59  1  40  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 58  4  38  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 52  6  42  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 52  2  46  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 68  2  30  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 60  -  40  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 60  2  38  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  60  1  39  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 60  -  40  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 59  3  38  
Pas satisfait (*)  60  4  36  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 57  1  42  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 63  2  35  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  60  1  39  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 66  -  34  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 56  2  42  
Non  58  4  38  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 59  2  39  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 62  1  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise 
 
 
 
 
 

Question : Selon vous, vos bureaux ont-ils un impact positif, un impact négatif ou 
aucun impact sur chacun des éléments suivants ? 

 
 
 

 

 
Un impact 

positif  
Un impact 

négatif  
Aucun 
impact  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le bien-être des salariés  ................................ 70  11  19  -  100  

• Le travail en équipe des salariés  .................... 68  8  24  -  100  

• La vie sociale au bureau des salariés  ............. 65  9  26  -  100  

• L’image et la réputation de l’entreprise  ........ 65  4  31  -  100  

• La communication entre les différents 
services  ........................................................... 62  10  28  -  100  

• L’efficacité des salariés  .................................. 61  8  31  -  100  

• La motivation des salariés  .............................. 60  6  34  -  100  

• Les relations avec vos clients et vos 
partenaires  ..................................................... 57  3  38  2  100  

• Le recrutement de nouveaux talents  ............. 55  6  39  -  100  

• La fierté des salariés  ....................................... 55  5  40  -  100  

• La performance de l’entreprise  ...................... 54  5  41  -  100  

• La valorisation des salariés  ............................. 53  5  42  -  100  

• La fidélisation des salariés  .............................. 47  3  50  -  100  

• Le développement commercial ...................... 46  3  50  1  100  

• La créativité des salariés  ................................ 44  4  52  -  100  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.Le bien-être des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  11  19  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 72  7  21  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 68  11  21  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 68  20  12  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 57  19  24  
   Commerce  .................................................................................................................. 75  6  19  
   Services  ...................................................................................................................... 72  11  17  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 70  7  23  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 81  8  11  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 61  14  25  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 65  27  8  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 75  9  16  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 51  13  36  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 70  13  17  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 68  13  19  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 73  9  18  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 77  10  13  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 75  5  20  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 65  20  15  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 65  10  25  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 81  10  9  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 73  7  20  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 65  17  18  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 63  10  27  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 45  34  21  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 61  15  24  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 81  6  13  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 58  12  30  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 71  11  18  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  74  8  18  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 87  1  12  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 64  14  22  
Pas satisfait (*)  32  40  28  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 72  10  18  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 69  12  19  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  79  7  14  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 90  4  6  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 69  10  21  
Non  37  27  36  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 64  14  22  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 79  7  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.Le travail en équipe des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  8  24  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 68  5  27  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 63  7  30  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 73  16  11  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 58  14  28  
   Commerce  .................................................................................................................. 71  7  22  
   Services  ...................................................................................................................... 70  7  23  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 63  1  36  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 75  2  23  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 61  14  25  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 65  27  8  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 77  6  17  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 60  8  32  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 74  5  21  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 71  9  20  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 63  7  30  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 69  5  26  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 81  2  17  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 61  17  22  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 64  9  27  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 72  6  22  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 71  11  18  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 69  5  26  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 56  11  33  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 37  31  32  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 62  11  27  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 77  4  19  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 60  16  24  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 70  7  23  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  71  8  21  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 77  2  21  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 66  13  21  
Pas satisfait (*)  42  13  45  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 70  3  27  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 67  12  21  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  73  6  21  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 78  2  20  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 69  10  21  
Non  49  16  35  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 67  12  21  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 67  3  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La vie sociale au bureau des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  9  26  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 68  6  26  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 67  7  26  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 58  19  23  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 68  5  27  
   Commerce  .................................................................................................................. 67  9  24  
   Services  ...................................................................................................................... 63  11  26  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 56  14  30  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 73  10  17  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 70  -  30  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 47  42  11  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 68  9  23  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 60  5  35  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 75  5  20  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 63  13  24  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 66  5  29  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 74  3  23  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 70  11  19  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 65  15  20  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 56  9  35  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 72  1  27  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 62  13  25  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 67  13  20  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 62  6  32  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 46  23  31  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 60  12  28  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 73  5  22  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 67  -  33  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 65  11  24  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  68  6  26  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 73  4  23  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 64  8  28  
Pas satisfait (*)  41  36  23  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 67  7  26  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 65  11  24  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  68  7  25  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 79  3  18  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 59  10  31  
Non  54  19  27  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 62  13  25  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 69  5  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.L’image et la réputation de l’entreprise. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  4  31  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 72  2  26  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 53  5  42  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 63  8  29  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 62  7  31  
   Commerce  .................................................................................................................. 73  3  24  
   Services  ...................................................................................................................... 62  4  34  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 68  1  31  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 77  3  20  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 57  -  43  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 69  5  26  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 74  6  20  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 51  2  47  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 74  -  26  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 63  7  30  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 66  1  33  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 71  2  27  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 67  2  31  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 59  11  30  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 62  3  35  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 73  1  26  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 67  3  30  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 59  6  35  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 60  8  32  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 42  15  43  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 61  4  35  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 71  4  25  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 58  10  32  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 65  4  31  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  70  2  28  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 79  -  21  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 63  3  34  
Pas satisfait (*)  20  27  53  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 72  1  27  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 60  7  33  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  75  1  24  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 84  1  15  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 68  1  31  
Non  24  17  59  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 59  6  35  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 72  1  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La communication entre les différents services. 

 
 

Un impact 
positif  

Un impact 
négatif  

Aucun impact  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  10  28  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 65  6  29  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 52  13  35  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 68  14  18  -  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 60  12  28  -  
   Commerce  .................................................................................................. 61  7  32  -  
   Services  ...................................................................................................... 63  11  26  -  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 55  6  38  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 61  5  34  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 66  18  16  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 62  26  12  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 67  11  22  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 57  7  36  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 69  -  28  3  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 61  10  29  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 63  12  25  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 64  5  30  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 71  11  18  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 59  17  24  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 57  8  35  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 71  6  23  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 65  11  23  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 60  10  30  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 51  12  37  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... 41  37  22  -  
   6 et 7  .......................................................................................................... 53  12  35  -  
   8 à 10  .......................................................................................................... 73  6  21  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 63  10  27  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 63  10  27  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  66  7  27  -  
   Très satisfait  ............................................................................................... 72  3  25  -  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 60  12  28  -  
Pas satisfait (*)  34  31  35  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 63  4  32  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 62  14  24  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  66  8  26  -  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 72  7  20  1  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 61  9  30  -  
Non  46  18  36  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 60  14  26  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 65  4  30  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.L’efficacité des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  8  31  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 65  4  31  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 53  13  34  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 63  12  25  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 46  14  40  
   Commerce  .................................................................................................................. 71  7  22  
   Services  ...................................................................................................................... 63  7  30  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 59  7  34  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 66  2  32  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 66  4  30  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 65  26  9  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 67  7  26  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 59  7  34  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 75  -  25  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 59  9  32  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 62  9  29  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 65  4  31  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 73  5  22  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 58  18  24  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 53  7  40  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 69  7  24  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 64  10  26  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 56  7  37  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 56  10  34  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 31  29  40  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 57  9  34  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 70  6  24  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 49  12  39  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 63  8  29  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  65  5  30  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 74  1  25  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 56  10  34  
Pas satisfait (*)  31  33  36  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 66  5  29  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 58  11  31  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  69  6  25  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 79  2  19  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 61  8  31  
Non  32  19  49  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 57  12  31  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 68  3  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La motivation des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  6  34  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 65  5  30  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 51  8  41  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 62  7  31  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 51  -  49  
   Commerce  .................................................................................................................. 67  8  25  
   Services  ...................................................................................................................... 60  8  32  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 68  13  19  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 58  8  34  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 70  5  25  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 62  6  32  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 67  3  30  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 41  14  45  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 71  5  24  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 61  7  32  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 57  5  38  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 61  4  35  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 71  5  24  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 52  10  38  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 57  6  37  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 71  -  29  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 65  7  28  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 53  13  34  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 52  2  46  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 25  34  41  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 55  8  37  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 69  2  29  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 58  2  40  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 61  7  32  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  62  4  34  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 75  4  21  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 51  5  44  
Pas satisfait (*)  41  24  35  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 61  8  31  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 59  5  36  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  67  3  30  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 83  1  16  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 54  5  41  
Non  31  18  51  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 56  6  38  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 66  7  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.Les relations avec vos clients et vos partenaires. 

 
 

Un impact 
positif  

Un impact 
négatif  

Aucun impact  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  3  38  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 57  3  39  1  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 53  2  45  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 62  5  28  5  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 55  -  45  -  
   Commerce  .................................................................................................. 60  5  33  2  
   Services  ...................................................................................................... 56  4  38  2  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 60  -  40  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 60  6  34  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 52  -  48  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 59  6  20  15  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 66  4  30  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 42  2  56  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 67  -  33  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 55  5  37  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 58  2  40  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 64  2  34  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 61  3  30  6  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 55  4  41  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 52  3  44  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 73  1  24  2  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 56  2  38  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 56  4  40  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 46  7  47  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... 22  10  68  -  
   6 et 7  .......................................................................................................... 58  2  39  1  
   8 à 10  .......................................................................................................... 60  3  34  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 53  7  40  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 57  3  38  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  62  2  36  -  
   Très satisfait  ............................................................................................... 71  1  28  -  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 54  2  43  1  
Pas satisfait (*)  20  17  52  11  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 63  2  35  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 54  4  39  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  67  2  29  2  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 79  1  20  -  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 57  2  37  4  
Non  19  10  71  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 53  4  40  3  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 64  2  34  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.Le recrutement de nouveaux talents. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  6  39  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 54  4  42  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 53  10  37  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 59  5  36  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 50  3  47  
   Commerce  .................................................................................................................. 54  5  41  
   Services  ...................................................................................................................... 57  7  36  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 69  1  30  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 50  5  45  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 35  -  65  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 46  5  49  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 70  7  23  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 47  12  41  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 70  -  30  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 51  7  42  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 58  6  36  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 66  5  29  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 59  6  35  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 52  8  40  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 47  5  48  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 68  1  31  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 55  4  41  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 57  6  37  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 42  12  46  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 31  16  53  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 53  8  39  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 60  2  38  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 56  7  37  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 54  6  40  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  59  4  37  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 71  1  28  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 49  6  45  
Pas satisfait (*)  21  22  57  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 62  4  34  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 51  7  42  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  63  2  35  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 73  3  24  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 54  2  44  
Non  25  21  54  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 49  6  45  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 64  7  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La fierté des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  5  40  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 54  5  41  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 54  3  43  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 60  6  34  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 58  5  37  
   Commerce  .................................................................................................................. 56  6  38  
   Services  ...................................................................................................................... 54  4  42  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 55  3  42  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 57  12  31  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 69  4  27  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 60  5  35  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 62  4  34  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 44  9  47  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 56  -  44  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 55  7  38  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 55  3  42  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 62  1  37  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 61  2  37  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 47  10  43  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 52  5  43  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 58  1  41  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 60  2  38  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 53  9  38  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 48  7  45  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 32  17  51  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 49  4  47  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 64  5  31  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 44  -  56  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 56  6  38  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  59  2  39  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 71  -  29  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 48  5  47  
Pas satisfait (*)  26  23  51  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 58  3  39  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 54  6  40  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  66  1  33  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 78  2  20  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 56  1  43  
Non  12  19  69  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 52  5  43  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 59  4  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La performance de l’entreprise. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  5  41  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 56  5  39  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 49  4  47  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 58  5  37  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 52  3  45  
   Commerce  .................................................................................................................. 53  5  42  
   Services  ...................................................................................................................... 56  5  39  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 53  10  37  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 51  6  43  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 50  4  46  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 57  -  43  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 64  -  36  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 54  4  42  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 79  5  16  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 51  6  43  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 55  3  42  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 59  1  40  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 66  5  29  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 52  4  44  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 46  7  47  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 66  -  34  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 63  4  33  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 46  8  46  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 39  5  56  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 31  6  63  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 51  5  44  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 60  4  36  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 65  -  35  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 54  5  41  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  58  3  39  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 64  4  32  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 53  2  45  
Pas satisfait (*)  28  17  55  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 54  6  40  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 55  4  41  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  61  3  36  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 70  1  29  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 54  5  41  
Non  29  11  60  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 55  6  39  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 53  3  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La valorisation des salariés. 

 
 

Un impact 
positif  

Un impact 
négatif  

Aucun impact  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  5  42  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 55  4  40  1  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 46  9  45  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 58  4  38  -  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 60  8  32  -  
   Commerce  .................................................................................................. 54  5  39  2  
   Services  ...................................................................................................... 50  5  45  -  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 49  3  48  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 67  7  26  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 46  -  54  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 53  5  42  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 59  8  33  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 39  6  55  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 58  -  42  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 52  8  40  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 53  3  43  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 56  1  42  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 56  4  40  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 43  9  48  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 56  7  37  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 56  1  43  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 64  3  32  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 45  9  46  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 42  8  50  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... 27  10  63  -  
   6 et 7  .......................................................................................................... 49  5  46  -  
   8 à 10  .......................................................................................................... 61  5  33  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 35  -  65  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 56  6  38  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  56  3  41  -  
   Très satisfait  ............................................................................................... 67  -  32  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 46  6  48  -  
Pas satisfait (*)  32  23  45  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 53  2  45  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 53  7  39  1  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  60  3  37  -  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 72  3  25  -  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 51  2  46  1  
Non  25  16  59  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 50  7  42  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 58  3  39  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La fidélisation des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  3  50  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 48  2  50  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 43  5  52  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 50  4  46  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 26  -  74  
   Commerce  .................................................................................................................. 47  5  48  
   Services  ...................................................................................................................... 54  4  42  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 65  3  32  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 55  -  45  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 55  5  40  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 42  6  52  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 51  3  46  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 36  8  56  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 65  -  35  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 50  4  46  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 40  3  57  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 47  2  51  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 44  6  50  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 51  5  44  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 45  2  53  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 54  2  44  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 50  3  47  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 43  5  52  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 42  4  54  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 26  21  53  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 41  5  54  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 56  1  43  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 32  7  61  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 50  3  47  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  50  3  47  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 60  -  40  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 41  6  53  
Pas satisfait (*)  27  6  67  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 56  3  41  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 41  4  55  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  54  2  44  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 61  1  38  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 49  2  49  
Non  19  10  71  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 40  3  57  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 59  5  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.Le développement commercial. 

 
 

Un impact 
positif  

Un impact 
négatif  

Aucun impact  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  3  50  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 52  3  45  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 42  2  56  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 38  5  52  5  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 30  5  65  -  
   Commerce  .................................................................................................. 54  2  44  -  
   Services  ...................................................................................................... 48  3  47  2  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 48  3  49  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 59  6  35  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... 47  -  53  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 40  6  39  15  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 48  -  52  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 39  2  59  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 48  -  52  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 45  5  48  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 46  1  53  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 40  3  57  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... 58  1  35  6  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 38  4  58  -  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 47  3  50  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 61  1  38  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 47  1  48  4  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. 37  8  55  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 42  2  56  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... 22  15  63  -  
   6 et 7  .......................................................................................................... 44  2  54  -  
   8 à 10  .......................................................................................................... 50  4  43  3  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 31  2  67  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 49  3  47  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  50  2  48  -  
   Très satisfait  ............................................................................................... 58  1  41  -  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 42  3  55  -  
Pas satisfait (*)  16  12  61  11  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 51  2  47  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 43  4  51  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  51  1  46  2  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 65  1  34  -  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 39  2  56  3  
Non  26  9  65  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 40  4  54  2  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 57  2  41  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des bureaux sur la vie de l’entreprise. 

.La créativité des salariés. 

 
 

Un impact positif  Un impact négatif  Aucun impact  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  4  52  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 44  4  52  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 36  5  59  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 52  4  44  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 41  3  56  
   Commerce  .................................................................................................................. 48  6  46  
   Services  ...................................................................................................................... 43  4  53  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 42  2  56  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 52  3  45  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 50  4  46  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 63  6  31  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 57  3  40  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 25  10  65  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 40  -  60  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 47  4  49  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 39  5  56  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 49  4  47  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 55  2  43  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 42  8  50  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 33  3  64  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 49  -  51  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 55  3  42  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 33  8  59  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 35  5  60  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 30  23  47  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 41  4  55  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 49  3  48  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 39  -  61  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 44  5  51  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  45  3  52  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 51  -  49  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 41  5  54  
Pas satisfait (*)  30  17  53  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 45  1  54  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 43  6  51  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  49  2  49  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 57  -  43  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 43  3  54  
Non  23  14  63  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 42  6  52  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 46  2  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le rôle des bureaux d’une entreprise  
dans sa performance / L’impact des bureaux sur la vie de 

l’entreprise 

 
Question : D’une manière générale, diriez-vous que les bureaux d’une entreprise 

sont plutôt un atout, plutôt un frein ou ni l’un, ni l’autre pour... ? 
 
Question : Selon vous, vos bureaux ont-ils un impact positif, un impact négatif ou 

aucun impact sur chacun des éléments suivants ? 
 
 

Récapitulatif 
Dirigeants d’entreprise 

 

 

 
Plutôt un 
atout de 
manière 
générale 

Un impact 
positif 

dans son 
entreprise 

 (%) (%) 

• Le bien-être des salariés ...............................    91% 70% 

• L’image et la réputation de l’entreprise .......    89% 65% 

•  L’efficacité des salariés ................................    85% 61% 

• Le travail en équipe des salariés ...................    84% 68% 

• La motivation des salariés  ...........................   82% 60% 

• La performance de l’entreprise ....................    78% 54% 

• La vie sociale au bureau des salariés ............    77% 65% 

• Les relations avec vos clients et vos 
partenaires ...................................................  

77% 57% 

• Le recrutement de nouveaux talents ...........    75% 55% 

• La fierté des salariés .....................................    75% 55% 

• La communication entre les différents 
services .........................................................    

74% 62% 

• La valorisation des salariés ...........................    72% 53% 

• La fidélisation des salariés ............................    70% 47% 

• Le développement commercial ....................    62% 46% 

• La créativité des salariés ...............................    60% 44% 
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L’arbitrage entre la taille des bureaux  
et leur localisation dans Paris 

 

 
 
 
 

Question : Et si vous aviez le choix, préféreriez-vous... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Des locaux plus spacieux, situés en-dehors de Paris  ..........................  60  

• Des locaux plus petits, situés dans Paris .............................................  39  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  1  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.L’arbitrage entre la taille des bureaux et leur localisation dans Paris. 

 

 

Des locaux plus 
spacieux,  

situés en-dehors 
de Paris  

Des locaux plus 
petits,  

situés dans Paris  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  39  1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 53  45  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 60  39  1  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 73  27  -  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 85  15  -  
   Commerce  .................................................................................................................. 64  33  3  
   Services  ...................................................................................................................... 50  49  1  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 20  74  6  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 23  77  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 36  64  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 75  25  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 65  33  2  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 67  33  -  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 59  41  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 60  38  2  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 59  40  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 46  54  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 72  27  1  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 63  36  1  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 59  38  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 60  39  1  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 73  26  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 51  49  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 50  45  5  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 89  11  -  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 59  39  2  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 57  42  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 64  36  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 59  40  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  58  40  2  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 48  51  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 66  32  2  
Pas satisfait (*)  74  26  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  56  42  2  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 48  51  1  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 62  36  2  
Non  74  26  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 82  17  1  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 23  75  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La fierté ressentie à l’égard des bureaux 
de son entreprise 

 

 
 
 
 

Question : Et lorsqu’il s’agit de recevoir vos clients ou partenaires dans votre 
entreprise, diriez-vous que vos locaux sont une source de fierté ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  80  

• Oui, tout à fait  ...................................................................  36  

• Oui, plutôt  .........................................................................  44  

TOTAL Non  20  

• Non, plutôt pas  .................................................................  14  

• Non, pas du tout  ...............................................................  6  

 -  Ne se prononcent pas  .............................................  -  

 TOTAL ................................................................................  100  
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.La fierté ressentie à l’égard des bureaux de son entreprise. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  36  44  20  14  6  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  .............................................  79  36  43  21  13  8  -  
   De 100 à 249 salariés  .........................................  73  35  38  26  19  7  1  
   250 salariés et plus (*)  .......................................  86  33  53  14  12  2  -  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ..............................................  71  38  33  29  25  4  -  
   Commerce  .........................................................  78  29  49  22  11  11  -  
   Services  .............................................................  83  37  46  17  12  5  -  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................  88  54  34  12  6  6  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................  78  26  52  22  11  11  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ............................  87  58  29  13  9  4  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................  87  42  45  13  13  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ................  77  41  36  21  17  4  2  
   1 ère couronne (*)  .............................................  64  24  40  36  28  8  -  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..............................  79  22  57  21  21  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ...............  75  29  46  25  17  8  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  .........................................................................  87  47  40  13  9  4  -  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ..................................................  91  44  47  9  5  4  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ......................................  80  40  40  20  13  7  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ....................................  75  34  41  25  20  5  -  
   20 ans et plus  ....................................................  75  28  47  24  17  7  1  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn .................................................  94  51  43  6  6  -  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ....................................  83  35  48  17  10  7  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ....................................  72  30  42  28  19  9  -  
   60 mn et plus  .....................................................  71  31  40  28  21  7  1  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  .............................................................  69  24  45  31  10  21  -  
   6 et 7  .................................................................  77  30  47  23  18  5  -  
   8 à 10  .................................................................  84  42  42  15  10  5  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y 
IMPLANTER UNE ENTREPRISE         
   Dans un quartier majoritairement de bureaux 
(*)   66  25  41  32  20  12  2  
   Dans un quartier mixte  ......................................  81  37  44  19  14  5  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  84  38  46  16  12  4  -  
   Très satisfait  ......................................................  94  55  39  6  4  2  -  
   Plutôt satisfait  ...................................................  77  24  53  23  19  4  -  
Pas satisfait (*)  38  13  25  60  33  27  2  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS         
   Locaux plus petits, dans Paris  ............................  87  46  41  13  9  4  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..........  74  28  46  26  18  8  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS         
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............  75  28  47  25  17  8  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  .............................  87  48  39  13  10  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre le coût des bureaux  
et leur localisation dans Paris 

 
 
 
 
 

Question : Et pour choisir des bureaux pour une entreprise diriez-vous qu’il est 
préférable ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• De disposer de locaux moins coûteux mais situés en dehors de Paris  62  

• De disposer de locaux plus coûteux mais situés dans Paris  ...............  36  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.L’arbitrage entre le coût des bureaux et leur localisation dans Paris. 

 

 

De disposer de 
locaux moins 

coûteux  

mais situés en 
dehors de Paris  

De disposer de 
locaux plus 

coûteux  

mais situés dans 
Paris  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  36  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 52  45  3  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 62  37  1  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 80  18  2  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 84  16  -  
   Commerce  .................................................................................................................. 59  35  6  
   Services  ...................................................................................................................... 55  43  2  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 32  65  3  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 16  82  2  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 29  71  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 88  12  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 71  27  2  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 71  22  7  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 68  32  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 63  34  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 59  40  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 54  46  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 70  24  6  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 60  39  1  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 62  35  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 56  41  3  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 70  29  1  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 54  44  2  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 63  34  3  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 67  33  -  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 67  32  1  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 55  41  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 69  31  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 61  37  2  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  59  38  3  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 46  50  4  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 70  28  2  
Pas satisfait (*)  78  22  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 27  71  2  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 84  14  2  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  57  40  3  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 48  50  2  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 65  32  3  
Non  77  23  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau des réductions de coûts nécessaires  
pour envisager de s’implanter hors de Paris 

 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne votre entreprise, à partir de quel montant 
d’économies (en % de la masse salariale) seriez-vous prêt à déménager 
en dehors de Paris ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux dirigeants d’entreprises situées à Paris,  
soit 33% de l’échantillon. 

 

(%) 

• 0%  ................................................................................................................  2  

• De 1 à 9%  .....................................................................................................  2  

• De 10 à 19%  .................................................................................................  8  

• De 20 à 29%  .................................................................................................  10  

• De 30 à 39%  .................................................................................................  5  

• De 40 à 49%  .................................................................................................  -  

• 50% et plus  ..................................................................................................  2  

• Vous n’implanterez jamais votre entreprise en dehors de Paris  ................  49  

 -  Ne se prononcent pas  ........................................................................  22  

 TOTAL ..........................................................................................................  100  

 
 

• Moyenne  ............................................................................................  20 % 
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.Le niveau des réductions de coûts nécessaires  

pour envisager de s’implanter hors de Paris. 

 
 

0%  
 
 

De 1 à 9%  
 
 

De 10 à 19%  
 
 

De 20 à 29%  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  8  10  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 1  3  9  8  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. -  -  7  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ 9  -  -  35  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... -  -  -  22  
   Commerce  .................................................................................................. -  4  13  9  
   Services  ...................................................................................................... 3  1  6  10  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... 3  2  5  14  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ 2  -  10  7  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... -  4  10  4  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... -  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... -  -  -  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... -  -  -  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... 26  -  14  13  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 1  3  8  13  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... -  -  7  6  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... -  -  15  3  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... -  -  4  12  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. 6  3  7  9  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 2  3  5  16  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 14  -  9  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. -  4  9  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. -  2  10  19  
   60 mn et plus  .............................................................................................. -  -  -  13  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... -  -  -  16  
   6 et 7  .......................................................................................................... 3  4  10  17  
   8 à 10  .......................................................................................................... 1  -  6  4  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... -  -  18  26  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 2  2  7  10  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  2  2  7  10  
   Très satisfait  ............................................................................................... 1  -  7  8  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 4  5  7  14  
Pas satisfait (*)  -  -  13  12  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 3  1  9  10  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... -  4  4  14  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  2  1  8  10  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 1  -  8  6  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 4  2  7  15  
Non  -  7  7  12  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... -  -  6  30  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 3  2  8  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau des réductions de coûts nécessaires  

pour envisager de s’implanter hors de Paris. 

 
 

De 30 à 39%  
 
 

50% et plus  
 
 

Vous n’implanterez 
jamais votre 
entreprise  

en dehors de Paris  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  2  49  22  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...........................................................................  6  3  50  20  
   De 100 à 249 salariés  .......................................................................  7  -  62  24  
   250 salariés et plus (*)  .....................................................................  -  -  28  28  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*)  ............................................................................  -  -  56  22  
   Commerce  .......................................................................................  -  -  51  23  
   Services  ............................................................................................  7  3  48  22  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  .................................................................  7  1  45  23  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ..................................................................  2  -  56  23  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ...........................................................  5  9  52  16  
   La Défense / Péri Défense (*)  ...........................................................  -  -  -  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ...............................................  -  -  -  -  
   1 ère couronne (*)  ...........................................................................  -  -  -  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .............................................................  -  -  34  13  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ..............................................  5  1  49  20  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  ..........................  6  4  51  26  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  .................................................................................  9  3  48  22  
   De 5 à moins de 10 ans  ....................................................................  8  -  50  26  
   De 10 à moins de 20 ans  ..................................................................  3  3  38  31  
   20 ans et plus  ...................................................................................  2  2  56  14  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn  ...............................................................................  -  -  58  19  
   De 20 à moins de 40 mn  ...................................................................  3  3  58  21  
   De 40 à moins de 60 mn  ...................................................................  6  -  38  25  
   60 mn et plus  ...................................................................................  10  7  48  22  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ............................................................................................  9  8  21  46  
   6 et 7  ................................................................................................  5  -  49  12  
   8 à 10  ...............................................................................................  4  3  55  27  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*) ............................  -  18  20  18  
   Dans un quartier mixte  ....................................................................  5  1  50  23  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  5  2  50  22  
   Très satisfait  .....................................................................................  4  2  48  30  
   Plutôt satisfait  ..................................................................................  6  2  52  10  
Pas satisfait (*)  8  -  45  22  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ...........................................................  5  2  49  21  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris .........................................  3  3  42  30  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  5  2  47  25  
   Oui, tout à fait  ..................................................................................  5  3  52  25  
   Oui, plutôt  ........................................................................................  6  2  39  25  
Non  5  -  62  7  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ...........................................  -  -  40  24  
   Plus coûteux mais dans Paris ............................................................  7  3  52  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau des réductions de coûts nécessaires  

pour envisager de s’implanter hors de Paris. 

 
 

Ensemble  
(%) 

ENSEMBLE  20  
TAILLE DE L’ENTREPRISE   
   De 50 à 99 salariés  .......................................................................................................................  21 
   De 100 à 249 salariés  ...................................................................................................................  21 
   250 salariés et plus (*)  .................................................................................................................  16 
SECTEUR D’ACTIVITE   
   BTP / Industrie (*)  ........................................................................................................................  20 
   Commerce  ...................................................................................................................................  14  
   Services  ........................................................................................................................................  21 
ZONE IMMOSTAT   
   QCA / Paris Centre Ouest  .............................................................................................................  20  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ..............................................................................................................  15 
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  .......................................................................................................  26 
   La Défense / Péri Défense (*)  .......................................................................................................  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..........................................................................................  -  
   1 ère couronne (*)  .......................................................................................................................  -  
FONCTION   
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .........................................................................................................  9  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant ..........................................................................................  19  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .....................................................................  26  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS   
   Moins de 5 ans  .............................................................................................................................  22.4  
   De 5 à moins de 10 ans  ................................................................................................................  22.5  
   De 10 à moins de 20 ans  ..............................................................................................................  17.2  
   20 ans et plus  ...............................................................................................................................  18.7  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU   
   Moins de 20 mn  ...........................................................................................................................  4 
   De 20 à moins de 40 mn  ..............................................................................................................  20  
   De 40 à moins de 60 mn  ..............................................................................................................  18  
   60 mn et plus  ...............................................................................................................................  31  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL   
   1 à 5 (*)  ........................................................................................................................................  30  
   6 et 7  ............................................................................................................................................  17  
   8 à 10  ...........................................................................................................................................  22  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE   
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .......................................................................  28  
   Dans un quartier mixte  ................................................................................................................  19  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS   
Satisfait  20  
   Très satisfait  .................................................................................................................................  21 
   Plutôt satisfait  ..............................................................................................................................  18  
Pas satisfait (*)  21 
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Locaux plus petits, dans Paris .......................................................................................................  19  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ....................................................................................  20  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE   
Oui  21  
   Oui, tout à fait  ..............................................................................................................................  22  
   Oui, plutôt  ....................................................................................................................................  19 
Non  16  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  .......................................................................................  19 
   Plus coûteux mais dans Paris  .......................................................................................................  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau des coûts supplémentaires acceptable  
pour envisager de s’implanter dans Paris 

 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne votre entreprise, quel surcoût seriez-vous prêt à 
accepter pour une implantation dans Paris ? 

 
 
 
 
 

Base : Question posée uniquement aux dirigeants d’entreprises situées à l’extérieur 
de Paris, soit 67% de l’échantillon. 

 

(%) 

• 0% .................................................................................................................  4  

• De 1 à 9%  .....................................................................................................  5  

• De 10 à 19%  .................................................................................................  6  

• De 20 à 29%  .................................................................................................  2  

• De 30 à 39%  .................................................................................................  -  

• De 40 à 49%  .................................................................................................  -  

• 50% et plus  ..................................................................................................  -  

• Vous n’implanterez jamais votre entreprise dans Paris  ..............................  64  

 -  Ne se prononcent pas  ........................................................................  19  

 TOTAL ..........................................................................................................  100  

 
 

• Moyenne  ..............................................................................................  9 % 
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.Le niveau des coûts supplémentaires acceptable  

pour envisager de s’implanter dans Paris. 

 
 

0%  
 
 

De 1 à 9%  
 
 

De 10 à 19%  
 
 

De 20 à 29%  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  5  6  2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................... 5  6  5  2  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................. 6  9  7  4  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................ -  -  7  -  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................... 3  -  -  3  
   Commerce  .................................................................................................. 10  7  7  -  
   Services  ...................................................................................................... 2  7  8  2  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................... -  -  -  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................ -  -  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................... -  -  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................... 3  -  5  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................... 3  10  8  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................... 3  6  4  -  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................... -  -  16  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................ 6  3  6  3  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................... 2  10  4  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ........................................................................................... 9  7  2  1  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................... -  10  10  2  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................. -  1  10  5  
   20 ans et plus  ............................................................................................. 7  4  2  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .......................................................................................... 4  -  6  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................. 6  5  7  2  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................. -  9  1  2  
   60 mn et plus  .............................................................................................. 6  5  9  5  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................... -  -  -  -  
   6 et 7  .......................................................................................................... 5  8  6  3  
   8 à 10  .......................................................................................................... 4  3  6  1  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE 
ENTREPRISE      
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................... 3  8  8  7  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................... 4  5  5  1  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  3  6  7  2  
   Très satisfait  ............................................................................................... 6  3  8  2  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................ 2  7  6  2  
Pas satisfait (*)  9  3  -  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................... 4  17  4  -  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................... 4  2  6  3  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  3  5  7  3  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................ 5  -  11  1  
   Oui, plutôt  .................................................................................................. 2  8  4  3  
Non  7  7  2  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS      
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................... 5  3  5  3  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................... 2  16  9  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau des coûts supplémentaires acceptable  

pour envisager de s’implanter dans Paris. 

 
 

De 30 à 39%  
 
 

50% et plus  
 
 

Vous 
n’implanterez 
jamais votre 
entreprise  

en dehors de 
Paris  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  -  -  64  19  
TAILLE DE L’ENTREPRISE      
   De 50 à 99 salariés  ................................................................................ -  -  64  18  
   De 100 à 249 salariés  ............................................................................ 1  1  60  12  
   250 salariés et plus (*)  .......................................................................... -  -  67  26  
SECTEUR D’ACTIVITE      
   BTP / Industrie (*) ................................................................................. -  -  80  14  
   Commerce  ............................................................................................ -  -  54  22  
   Services  ................................................................................................ 1  1  59  20  
ZONE IMMOSTAT      
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................................................... -  -  -  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................................................... -  -  -  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ............................................................... -  -  -  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................................................... -  -  69  23  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ................................................... 2  2  49  26  
   1 ère couronne (*)  ................................................................................ -  -  63  24  
FONCTION      
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ................................................................. -  -  68  16  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .................................................. 1  1  59  21  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .............................. -  -  68  15  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS      
   Moins de 5 ans  ..................................................................................... 2  -  53  26  
   De 5 à moins de 10 ans  ......................................................................... -  -  55  23  
   De 10 à moins de 20 ans  ....................................................................... -  2  73  9  
   20 ans et plus  ....................................................................................... -  -  70  17  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU      
   Moins de 20 mn .................................................................................... -  2  69  19  
   De 20 à moins de 40 mn  ....................................................................... -  -  58  22  
   De 40 à moins de 60 mn  ....................................................................... 2  -  59  27  
   60 mn et plus  ........................................................................................ -  -  72  3  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL      
   1 à 5 (*)  ................................................................................................ -  -  58  42  
   6 et 7  .................................................................................................... -  -  72  6  
   8 à 10  .................................................................................................... -  1  53  32  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE  
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ................................ 2  -  60  12  
   Dans un quartier mixte  ......................................................................... -  -  64  21  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS      
Satisfait  -  -  64  18  
   Très satisfait  ......................................................................................... -  -  58  23  
   Plutôt satisfait  ...................................................................................... 1  1  67  14  
Pas satisfait (*)  -  -  59  29  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Locaux plus petits, dans Paris  ............................................................... -  2  44  29  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ............................................. -  -  69  16  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE      
Oui  -  1  61  20  
   Oui, tout à fait  ...................................................................................... 1  1  63  18  
   Oui, plutôt  ............................................................................................ -  -  61  22  
Non  -  -  71  13  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS  
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............................................... -  -  69  15  
   Plus coûteux mais dans Paris  ................................................................ -  -  43  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau des coûts supplémentaires acceptable  

pour envisager de s’implanter dans Paris. 

 
 

Ensemble  
(%) 

ENSEMBLE  9 

TAILLE DE L’ENTREPRISE   
   De 50 à 99 salariés  .......................................................................................................................  7  
   De 100 à 249 salariés  ...................................................................................................................  

10  
   250 salariés et plus (*)  .................................................................................................................  12  
SECTEUR D’ACTIVITE   
   BTP / Industrie (*)  ........................................................................................................................  11  
   Commerce  ...................................................................................................................................  4  
   Services  ........................................................................................................................................  11  
ZONE IMMOSTAT   
   QCA / Paris Centre Ouest  .............................................................................................................  -  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ..............................................................................................................  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  .......................................................................................................  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  .......................................................................................................  6  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..........................................................................................  10  
   1 ère couronne (*)  .......................................................................................................................  4  
FONCTION   
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .........................................................................................................  12  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant ..........................................................................................  10  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .....................................................................  5  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS   
   Moins de 5 ans  .............................................................................................................................  6 
   De 5 à moins de 10 ans  ................................................................................................................  8  
   De 10 à moins de 20 ans  ..............................................................................................................  17  
   20 ans et plus  ...............................................................................................................................  3  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU   
   Moins de 20 mn  ...........................................................................................................................  14  
   De 20 à moins de 40 mn  ..............................................................................................................  7  
   De 40 à moins de 60 mn  ..............................................................................................................  9  
   60 mn et plus  ...............................................................................................................................  9  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL   
   1 à 5 (*)  ........................................................................................................................................  -  
   6 et 7  ............................................................................................................................................  8  
   8 à 10  ...........................................................................................................................................  8 
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE   
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .......................................................................  13  
   Dans un quartier mixte  ................................................................................................................  7  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS   
Satisfait  9  
   Très satisfait  .................................................................................................................................  7  
   Plutôt satisfait  ..............................................................................................................................  11  
Pas satisfait (*)  1 
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Locaux plus petits, dans Paris .......................................................................................................  7  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ....................................................................................  10  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE   
Oui  10  
   Oui, tout à fait  ..............................................................................................................................  12  
   Oui, plutôt  ....................................................................................................................................  9  
Non  3  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  .......................................................................................  10  
   Plus coûteux mais dans Paris  .......................................................................................................  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- D - 
 

Le trajet pour se rendre au bureau 
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Le temps de trajet pour se rendre au bureau 
 

 
 
 

Question : En moyenne, combien de temps mettez-vous pour vous rendre au 
bureau ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Moins de 20 mn  ..................................................................................  18  

• De 20 à moins de 40 mn  .....................................................................  34  

• De 40 à moins d’une heure  .................................................................  28  

• Une heure et plus  ...............................................................................  20  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  -  

 TOTAL ..................................................................................................  100  

 
 

• Moyenne  ...................................................................................  37 mn 
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.Le temps de trajet pour se rendre au bureau. 

 
 

Moins de  
20 mn  

De 20 à 
moins de  

40 mn  

De 40 à 
moins  

d’une heure  

Une heure 
et plus  

 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  34  28  20  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE       
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................  21  32  24  23  -  
   De 100 à 249 salariés  ...............................................................  11  40  31  18  -  
   250 salariés et plus (*)  .............................................................  19  32  32  17  -  
SECTEUR D’ACTIVITE       
   BTP / Industrie (*) ....................................................................  17  27  35  21  -  
   Commerce  ...............................................................................  22  36  23  19  -  
   Services  ...................................................................................  16  36  28  20  -  
ZONE IMMOSTAT       
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................  17  25  37  20  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  .........................................................  16  32  30  22  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................  7  25  46  22  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................  6  63  20  11  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................  20  32  23  25  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................  18  32  31  19  -  
FONCTION       
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................  30  45  25  -  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .....................................  15  34  28  23  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................  19  32  29  19  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS       
   Moins de 5 ans  ........................................................................  18  34  33  15  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................  5  55  25  15  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ..........................................................  17  31  27  24  1  
   20 ans et plus  ..........................................................................  27  23  27  23  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL       
   1 à 5 (*)  ...................................................................................  5  38  44  13  -  
   6 et 7  .......................................................................................  16  38  25  21  -  
   8 à 10  .......................................................................................  21  31  30  18  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER 
UNE ENTREPRISE       
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................  16  21  27  36  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................  18  37  28  17  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS       
Satisfait  18  34  28  20  -  
   Très satisfait  ............................................................................  18  33  30  18  1  
   Plutôt satisfait  .........................................................................  19  35  26  20  -  
Pas satisfait (*)  12  35  30  23  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION 
DANS PARIS       
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................  18  23  35  23  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................  18  41  24  17  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE       
Oui  21  36  25  18  -  
   Oui, tout à fait  .........................................................................  25  34  24  17  -  
   Oui, plutôt  ...............................................................................  17  37  27  18  1  
Non  6  28  39  27  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION 
DANS PARIS       
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................  16  39  25  20  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................  20  27  34  18  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le temps de trajet pour se rendre au bureau 

 

 

Ensemble  

ENSEMBLE  37 mn 

TAILLE DE L’ENTREPRISE   
   De 50 à 99 salariés  .......................................................................................................................  37 
   De 100 à 249 salariés  ...................................................................................................................  38  
   250 salariés et plus (*)  .................................................................................................................  36 
SECTEUR D’ACTIVITE   
   BTP / Industrie (*)  ........................................................................................................................  39  
   Commerce  ...................................................................................................................................  35 
   Services  ........................................................................................................................................  38  
ZONE IMMOSTAT   
   QCA / Paris Centre Ouest  .............................................................................................................  39 
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ..............................................................................................................  39  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  .......................................................................................................  43 
   La Défense / Péri Défense (*)  .......................................................................................................  36  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ..........................................................................................  38 
   1 ère couronne (*)  .......................................................................................................................  37  
FONCTION   
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  .........................................................................................................  24 
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant ..........................................................................................  39  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .....................................................................  37  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS   
   Moins de 5 ans  .............................................................................................................................  36 
   De 5 à moins de 10 ans  ................................................................................................................  38 
   De 10 à moins de 20 ans  ..............................................................................................................  39 
   20 ans et plus  ...............................................................................................................................  36 
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL   
   1 à 5 (*)  ........................................................................................................................................  41  
   6 et 7  ............................................................................................................................................  37  
   8 à 10  ...........................................................................................................................................  37 
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE   
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .......................................................................  46 
   Dans un quartier mixte  ................................................................................................................  36  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS   
Satisfait  37  
   Très satisfait  .................................................................................................................................  38  
   Plutôt satisfait  ..............................................................................................................................  36  
Pas satisfait (*)  41  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Locaux plus petits, dans Paris .......................................................................................................  39  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ....................................................................................  36  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE   
Oui  35  
   Oui, tout à fait  ..............................................................................................................................  35  
   Oui, plutôt  ....................................................................................................................................  35  
Non  44  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS   
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  .......................................................................................  37 
   Plus coûteux mais dans Paris  .......................................................................................................  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens de transports utilisés 
pour se rendre au bureau 

 
 
 
 
 

Question : Habituellement, comment vous rendez-vous au bureau ? 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Au moins transport en commun  45  

Dont : en métro  .........................................................................................  25  

Dont : en RER  .............................................................................................  18  

Dont : en train  ...........................................................................................  11 

Dont : en bus  .............................................................................................  12  

Dont : en tramway .....................................................................................  3  

• En voiture  ..................................................................................................  56  

• En vélo  .......................................................................................................  3  

• A pieds  .......................................................................................................  12  

• Taxi  ............................................................................................................  1  

• Scooter / Moto  ..........................................................................................  3  

• Autre  ..........................................................................................................  7  

• NSP  ............................................................................................................  -  

 TOTAL ........................................................................................................  (*) 

  

Récapitulatif « 1 seul moyen de transport »  ...........................................  65 

 Récapitulatif « Plusieurs moyens de transport »  ...................................  35  

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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. Les moyens de transports utilisés pour se rendre au bureau 
 
 

TOTAL Au  
moins  

transport  
en 

commun  

Dont : en 
métro  

 
 
 

Dont : en 
RER  

 
 
 

Dont : en 
train  

 
 
 

Dont : en 
bus  

 
 
 

Dont : en  
tramway  

 
 

En  
voiture  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  25  18  11  12  3  56  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   De 50 à 99 salariés  .............................................  50  27  19  13  17  3  50  
   De 100 à 249 salariés  .........................................  49  26  19  10  11  4  55  
   250 salariés et plus (*)  .......................................  32  21  16  10  4  2  69  
SECTEUR D’ACTIVITE         
   BTP / Industrie (*) ..............................................  26  21  16  2  11  -  61  
   Commerce  .........................................................  50  22  11  15  16  7  53  
   Services  .............................................................  49  27  21  13  10  3  56  
ZONE IMMOSTAT         
   QCA / Paris Centre Ouest  ..................................  76  49  29  29  13  1  25  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...................................  60  41  17  14  13  2  41  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ............................  77  62  27  12  27  -  36  
   La Défense / Péri Défense (*)  ............................  33  12  23  10  -  10  48  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ................  42  21  14  12  12  5  64  
   1 ère couronne (*)  .............................................  35  23  10  3  8  -  65  
FONCTION         
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ..............................  45  27  8  9  9  -  46  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ...............  43  24  16  13  10  3  61  
   DAF, responsable Financier, Gestion, 
Comptabilité  .........................................................................  47  26  23  9  15  4  51  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS         
   Moins de 5 ans  ..................................................  56  40  18  11  9  5  38  
   De 5 à moins de 10 ans  ......................................  48  21  23  12  14  3  52  
   De 10 à moins de 20 ans  ....................................  35  20  18  7  8  4  72  
   20 ans et plus  ....................................................  42  21  15  14  15  1  61  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU         
   Moins de 20 mn .................................................  20  10  1  1  8  2  57  
   De 20 à moins de 40 mn  ....................................  33  16  7  6  13  4  59  
   De 40 à moins de 60 mn  ....................................  71  47  36  16  12  2  43  
   60 mn et plus  .....................................................  51  23  27  23  13  5  71  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL         
   1 à 5 (*)  .............................................................  62  47  26  38  8  -  37  
   6 et 7  .................................................................  44  22  17  12  13  2  55  
   8 à 10  .................................................................  43  25  18  8  10  4  60  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y 
IMPLANTER UNE ENTREPRISE         
   Dans un quartier majoritairement de bureaux 
(*)   46  19  30  15  15  -  59  
   Dans un quartier mixte  ......................................  44  26  16  11  10  3  57  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS         
Satisfait  46  26  19  11  11  3  55  
   Très satisfait  ......................................................  46  29  20  13  9  2  47  
   Plutôt satisfait  ...................................................  46  24  18  10  14  3  62  
Pas satisfait (*)  38  17  12  14  13  6  66  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS         
   Locaux plus petits, dans Paris  ............................  68  44  26  17  13  6  38  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..........  29  13  13  8  11  1  69  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON 
ENTREPRISE         
Oui  43  25  16  10  10  3  54  
   Oui, tout à fait  ...................................................  46  25  22  13  11  4  46  
   Oui, plutôt  .........................................................  41  25  11  8  9  3  61  
Non  51  27  26  15  18  3  64  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS         
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ............  35  17  15  11  11  3  65  
   Plus coûteux mais dans Paris  .............................  61  40  23  13  12  3  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les moyens de transports utilisés pour se rendre au bureau 

 
 

En vélo  
 
 
 

A pieds  
 
 
 

Taxi  
 
 
 

Scooter  
Moto  

 
 

Autre  
 
 
 

NSP  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  12  1  3  7  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   De 50 à 99 salariés  .....................................................  2  11  -  1  7  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................  5  12  1  3  4  -  
   250 salariés et plus (*)  ...............................................  4  12  -  5  8  -  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   BTP / Industrie (*) ......................................................  8  8  -  -  15  -  
   Commerce  .................................................................  2  11  2  3  2  -  
   Services  .....................................................................  2  13  -  3  6  -  
ZONE IMMOSTAT        
   QCA / Paris Centre Ouest  ..........................................  2  25  2  9  4  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ...........................................  9  12  -  2  5  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ....................................  -  16  -  5  5  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ....................................  -  3  -  -  30  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ........................  -  13  -  4  4  -  
   1 ère couronne (*)  .....................................................  9  13  -  -  5  -  
FONCTION        
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ......................................  -  17  -  -  17  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  .......................  2  10  -  3  4  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  ...  6  12  1  3  9  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS        
   Moins de 5 ans  ..........................................................  1  16  -  1  8  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ..............................................  1  3  -  3  13  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................  3  9  -  3  2  1  
   20 ans et plus  ............................................................  7  16  2  4  5  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU        
   Moins de 20 mn .........................................................  8  22  2  -  7  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................  3  7  1  2  16  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................  3  12  -  7  -  -  
   60 mn et plus  .............................................................  -  9  -  -  -  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL        
   1 à 5 (*)  .....................................................................  -  10  -  13  6  -  
   6 et 7  .........................................................................  3  12  -  5  9  -  
   8 à 10  .........................................................................  4  12  1  -  4  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y 
IMPLANTER UNE ENTREPRISE        
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  .....  2  4  -  -  8  -  
   Dans un quartier mixte  ..............................................  3  13  1  3  7  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS        
Satisfait  4  12  1  2  7  -  
   Très satisfait  ..............................................................  1  17  1  3  10  1  
   Plutôt satisfait  ...........................................................  6  8  -  2  4  -  
Pas satisfait (*)  -  9  -  5  4  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS        
   Locaux plus petits, dans Paris  ....................................  6  20  2  5  5  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ..................  2  7  -  1  7  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON 
ENTREPRISE        
Oui  4  13  -  3  7  -  
   Oui, tout à fait  ...........................................................  3  13  1  2  12  -  
   Oui, plutôt  .................................................................  5  13  -  3  3  1  
Non  -  6  1  3  4  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR 
LOCALISATION DANS PARIS        
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ....................  2  10  -  3  8  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  .....................................  5  15  2  2  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les moyens de transports utilisés pour se rendre au bureau 

 
 

Récapitulatif  
« 1 seul moyen de 

transport » 

Récapitulatif 
« Plusieurs 
moyens de 
transport »  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE     
   De 50 à 99 salariés  ...................................................................................................... 64  36  -  
   De 100 à 249 salariés  .................................................................................................. 61  39  -  
   250 salariés et plus (*)  ................................................................................................ 70  30  -  
SECTEUR D’ACTIVITE     
   BTP / Industrie (*) ....................................................................................................... 71  29  -  
   Commerce  .................................................................................................................. 71  29  -  
   Services  ...................................................................................................................... 61  39  -  
ZONE IMMOSTAT     
   QCA / Paris Centre Ouest  ........................................................................................... 41  58  1  
   Paris 5/6/7/12:13/14/15  ............................................................................................ 60  40  -  
   Paris 3/4/10/11:18/19/20 (*)  ..................................................................................... 40  60  -  
   La Défense / Péri Défense (*)  ..................................................................................... 78  22  -  
   Neuilly / Levallois / Boucle Sud, Nord  ......................................................................... 63  37  -  
   1 ère couronne (*)  ...................................................................................................... 72  28  -  
FONCTION     
   PDG / Dirigeant / Patron (*)  ....................................................................................... 71  29  -  
   DG, DGA, DG Adjoint, Cadre dirigeant  ........................................................................ 68  32  -  
   DAF, responsable Financier, Gestion, Comptabilité  .................................................... 59  40  1  
ANCIENNETE DE L’ENTREPRISE DANS SES LOCAUX ACTUELS     
   Moins de 5 ans  ........................................................................................................... 62  38  -  
   De 5 à moins de 10 ans  ............................................................................................... 64  36  -  
   De 10 à moins de 20 ans  ............................................................................................. 66  33  1  
   20 ans et plus  ............................................................................................................. 66  34  -  
TEMPS DE TRAJET POUR SE RENDRE AU BUREAU     
   Moins de 20 mn .......................................................................................................... 84  16  -  
   De 20 à moins de 40 mn  ............................................................................................. 75  25  -  
   De 40 à moins de 60 mn  ............................................................................................. 47  53  -  
   60 mn et plus  .............................................................................................................. 56  44  -  
PERCEPTION DE SON BIEN-ETRE AU TRAVAIL     
   1 à 5 (*)  ...................................................................................................................... 41  59  -  
   6 et 7  .......................................................................................................................... 66  34  -  
   8 à 10  .......................................................................................................................... 67  33  -  
PREFERENCES EN TERMES DE TYPES DE QUARTIER POUR Y IMPLANTER UNE ENTREPRISE     
   Dans un quartier majoritairement de bureaux (*)  ...................................................... 61  39  -  
   Dans un quartier mixte  ............................................................................................... 66  34  -  
SATISFACTION A L’EGARD DE SES BUREAUX ACTUELS     
Satisfait  64  36  -  
   Très satisfait  ............................................................................................................... 64  35  1  
   Plutôt satisfait  ............................................................................................................ 64  36  -  
Pas satisfait (*)  70  30  -  
ARBITRAGE ENTRE LA TAILLE DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Locaux plus petits, dans Paris  ..................................................................................... 44  55  1  
   Locaux plus spacieux, en-dehors de Paris  ................................................................... 78  22  -  
FIERTE RESSENTIE A L’EGARD DES BUREAUX DE SON ENTREPRISE     
Oui  67  33  -  
   Oui, tout à fait  ............................................................................................................ 62  38  -  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................. 71  28  1  
Non  55  45  -  
ARBITRAGE ENTRE LE COUT DES BUREAUX ET LEUR LOCALISATION DANS PARIS     
   Moins coûteux mais en dehors de Paris  ..................................................................... 71  29  -  
   Plus coûteux mais dans Paris  ...................................................................................... 54  45  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 


